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8 kiaacc

CraproBasi nuarnocTu4eckas padora Nel

Hean: OnpenenuTs akTyalbHBIA YPOBEHb 3HAHUW YYaIIUXCS MO XUMUU, HEOOXOIUMBIN st
MPOJOHKEHUS 00YUeHUS.

Bpems nposeaennsi: 40 MuHyT
®opma npoBeeHUs: TECT
Bapuant cocrout u3 10 3amaHuil, KOTOpbIE PA3IUYAIOTCA 110 COJIEPIKAHUIO U XapaKTEPy
pelIaeMbIX ydaluMucs 3a1a4.
3ananus 1-6 oneHuBarOTCsA B 0JIMH 0aJUI(BHIOOP OTBETA U3 4X MPEI0KEHHBIX);
3ananue 7 oueHuBaercs B 3 6ayuia(BbIOOp HECKOJIBKO OTBETOB U3 4X MPEAIOKEHHBIX);
3ananue 8-10 oneHuBaercs B 2 Oana ( pa3BepHYTHINA OTBET).

CucreMa OLleHUBAHMA:

10 6. u MeHee - HEYJOBJIETBOPUTEIBHO — «2»

12-14 6. - YIOBIETBOPUTENBHO - «3»
16-18 6. - XOpOIIIO - «4»
19 -21 6. - OTJIMYHO - «5»
I BapuanT Hatb

onpeneneHue TepMuHy «BemectBoy. (1 d6ann).

1. BcraBbTe mpomymieHHOE c10BO — TepMuH: (1 Oamn): ... - MeJpyaiias JacTuua
BEIIECTBA

2. TlpuBectu nmpumep BeleCTBa paCTBOPUMOTrO B Boje. (1 6ann).

3. CooTHecuTe MpeUIOKEHHBIC TPUMEPHI ¢ TIOHATHAMU: 1) Teno wim 2) BemiecTBO (OTBET
3ammcarth MOCIeA0BATENBbHOCTRIO TUGD). (6 Oanios)

A [B [B |T |A |E |




npumepbol. NOHAMUA. ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘

A) rBO3/H I') crexso 1)

TEJIO

b) Baza J1) monera 2) BEIIECTBO
B) xenezo E) menp

5. BsiOepuTe KauecTBEHHbIC TpUIAraTeIbHbIe, KOTOPbIE MOT'YT ObITh OTHECEHBI K Teaam: (2

Oaya)
A) yBECHUCTBIH B) pacTBopuMmBbIii
b) Tsoxénbrii I') maxyuuit

6. BcTaBbTe npomylieHHOe CI0BO B nipesioskenun: (1 6am)
[Tpu3Haku, IO KOTOPBIM OJHH BEUIECTBA OTIIMYAIOTCA OT APYTHX, - ITO ...

7. BeiOepuTe U3 criMcka BeliecTBa HEpacTBOpUMbIE B Bojie: (3 Oaa)
A) mecok b) caxap B) yronn I') cona 1) npeBecuna

8. U3 mepedHs mnpwiaratelbHbIX BBIOCPUTE T, KOTOPBIE MOXXHO HCIIOJIB30BATh JUIS
XapaKTEPUCTUKH Npedepo306020 Heba: (2 Oamna)

A) KeJe3HbIH, b) maruutHbIl, B) CBHHIIOBBIN, I') Tsoxénbri, J1) cepebpucro -
Oenblii

9. Ommmmre CBOICTBa caxapa, MPUICPKHUBASCH CIEAYIOIETO TUIaHA: arperaTHOe COCTOSTHUE
(Ipu HOpMAaJIbHBIX YCIOBHSX ), IIBET, 3allax, paCTBOPUMOCTb B BoJ€. (2 Oana)

10. OnummTe, KaK B MOXOIHBIX YCIOBUSX OYUCTUTH M 00€33apa3uTh PEUHYIO BOY H CIIENATh
€€ MPUTOJHOM [T MUThS ¥ IPUTOTOBICHUS MUK ? OTBET 3aNUIIUTE B IMOPSIKE OCYIIECTBICHUS
onepanwuii (2 6aa)

2  BapuaHT

1. Jlate onmpeneneHue TEPMUHY «Teo». (1 bann).

2. BcraBbTe mpomyiieHHoe cioBo — TepMuH: (1 Oamm): ... - MeJbyaiias 4acTuia
BEIIEeCTBA
3. IlpuBectu npumep BellecTBa HEPACTBOPUMOTIO B Boje. (1 b6aun).
4. CooTHecuTe NpeIOKEHHbIE TPUMEPBI C TMOHATUSAMU: 1) Tesno miu 2) BELECTBO (OTBET
3ammcarh MOCIeA0BaTENbHOCTRI0 TUDD). (6 Oanios)
npumepul. HOHAMUS. A~ TE  [B |T 1 |E
A) 3010TO I') mecok 1) Teno
b) kamns J) nunelika 2)
BEIIIECTBO
B) menp E) caxap

5. BriOepuTe KauecTBEHHBIE MTpHIIAraTelIbHbIE, KOTOPBIE MOTYT OBITh OTHECEHBI K BEIIECTBAM:
(2 6amma)
A) yBecucTsIit B) pactBopumslit
b) BornyThIi I') maxyuwii
6. BcTaBbTe npomylieHHoe ClI0BO B peioskeHnu: (1 6asma)
To U3 4ero cocTosAT PU3NUECKUE Tena - 37O ...
7. BeiOepuTe u3 criMcka BEMIeCTBAa pacTBOPUMEIE B Boje: (3 Oaia)
A) mecox b) caxap B) yromn I') cona 1) criupt
8. U3 mepeuHs mpuiaraTeNbHBIX BBIOEPUTE T, KOTOPHIE MOXKHO HCIIONB30BATh IS
XapaKTEPUCTUKH YMpeHHe20 uHesi Ha ocenHell mpaee:: (2 6aa)
A) sipkuif, B) cepebpuctriii, B) cepsiid, I') cranpHoOM, ) 30501011



9. Onumwure

CBOICTBA pPACTUTENBHOIO Macia, MPUICPKUBASCH CIEAYIOLIETro IJIaHa:

arperaTHOe COCTOsIHME (IIPU HOPMAJIBHBIX YCIOBHUAX), I[BET, 3amax, pacCTBOPUMOCTb B Boje. (2

Oama)

10. B caxap nomnanu Menkue Kycouku cTekiia. Kak Bl moiyunre unucTbiii caxap? Onummre

MOCJIeI0BATEIBHOCTD JecTBUH. (2 Oaruia)

OtBerbI:
1 Bapuanra 2 BapuaHTa
Nen/m | BapuanT oTBeTa Nen/m | BapuanT oTrBeTa
1 - TO U3 YE€ro COCTOAT Teja 1 - MaTepUalIbHBIA OOBEKT;, BCE
2 MOJIeKyIa TO, YTO HAC OKPYXKAeT
3 conb 2 MOJIEKYJIa
4 112212 8 MecoK
5 AB 4 212212
6 CBOICTBa 5 BL
7 ABJl 6 BELLECTBO
8 B[ 7 bI'/J
9 KPUCTAIMYECKOE BEIECTBO, 8 Ab
KEJITOBATO-0eJI0ro IBeTa, 6e3 9 KHIKOCTB, KCJIITOBATOTO
3amaxa, XOpouIo pacTBOPUM B HBCTA, TAry9as, JCrde BOJBIL,
BoIe(BO3MOKHBI pyTHE cnerupuIecKuit 3amax,
BAPUAHTHI OTBETA) HEpacTBOpUMO B BOJC
10 OTCTOATh, NPOPHIBTPOBATS, (BO3MOJKHBI pYTHie BapHAHTDI
IPOKUIISATUTD OTBETA)
10 pacTBOPUTS,
npodUIBTPOBATH,
KPUCTAIIJIN30BaTh




KOHTpOJIbHaH paﬁoTa Ne2 mo Teme <<HepBOHa‘la.]'Ibele XUMHNYECCKUE IMTOHATHUSH»

IeJsn: npoBepka 3HaHUM yyanuxcs 1o teme «llepBoHadanbHbIe XUMAYECKUE TOHITHUS

Bpems nposeaennsi: 40 MUHyT
®opMa IpoBeAEHMSI: TECT

CucreMa oleHUBAHHSA:

KontponsHas pabora B 8 kinacce no teme «llepBoHayanbHbie XUMUYECKHUE TIOHSITHS» COCTOUT U3
15 TecToBbIX 3aanuil. 3agaHus orieHUBatOTCs B 10, Kpome 3aganuii 8,12, KOTOpbIE OIEHUBAIOTCS
B 20. [Ins1 BeIOOpa oTBeTa Ha 3aganus 7,8,12, 14,15 tpeOyercs 3anuch pelieHus.

HToro: 3a Bce NpaBUJIbHO BHINOJHEHHBIE 3a1aHus — 17 6a/10B

166-176------ «S5»

100-156------ «4»

50- 90-------- B3»
16—40------- @»
00------------- «1»

KonTtpouabnas padora Ne2 no teme "IlepBoHayabHble XMMHYECKHE NOHATHSA '
Bapuanr |
1. YucTbIM BEUIECTBOM SBISETCS:
1) noxnesast Boaa; 2) mousa; 3) Meab; 4)Bo3AyX
2. Cnocob pa3aeneHus CMECH MecKa U BOJBIL:
1) auctunnsuus; 2)neicTBue MariuToMm; 3) puiIbTpoBaHue; 4) BO3roHKa
3. XuMHYECKOe SBJICHHE - 3TO:
1) ucriapenue BObI; 2) TUIABJICHNE JbJA; 3) TIaBICHUE Kele3a; 4) prkaBIeHHUE jKele3a
4. 3amuck 30, o603Havaet: 1) Tpu aTomMa KHCIOPOa; 2) TPU MOJIEKYIIBI KUCIOPO/1a; 3) IMIeCTh
MOJIEKYJ KHCIIOpOo/ia
5. TonbKo MpOCTHIE BELIECTBA MPECTABIICHbI B PAAY:
1) xucmopoa, BOJOpO, cepa; 2) Boaa, KUCIOPO, BOJOPOA, 3) a30T, BOJAOPO, COJISTHAS
KUCIIO0Ta; 4)BO/Ia, CONISIHAsE KUCIIOTA, CepHast KMUCIO0Ta
6. OO0 a30Te KaKk XUMHUYECKOM 3JIEMEHTE UJIET pedb BO (pase: " A30T...
1) BxomuT B cocTaB Bo3ayxa'; 2) merue kuciopozaa'; 3) BXoAUT B coctaB Oenkos"; 4)
NPUMEHSIOT JUTS TOTydeHHUsT aMMHaKa”
7. OtHOcuTenbHas MoJeKyisipHas Macca ¢pochopHoii kuciotsl H3PO4 paBha: 1) 95; 2)98; 3)
48; 4) 97
8. MaccoBas noxs xsopa B nepxiopare kainus KClO4 paBHa:
1) 28,16%; 2) 25,63%; 3) 46,21%; 4) 39,22%
9. BasentHocts cepbl B okcugax SO3 u SOz cootBercTBeHHO paBHa: 1) HHu 1V; 2) IV u ll; 3)
ViulV; 4) llulll



10.

11.
12.

13.

14.

15.

10.

11.
12.

13.

14.

15.

W3 nepeuncieHHbIX GOpMyIT XJIOPHIOM SIBIISICTCS

1) KCI; 2)KCIOs; 3) Cl,03; 4)CuS

dopmyia okcuaa azota(l): 1) NO2; 2) N2Os; 3) N2O; 4) N2Os

Cymma k03¢ dunnenToB B ypaBuenuu peaxiuu Fe + Clo-> FeCls paBua

1)3;2)5; 3)2;4) 7

K peaknusim pasinoxeHust OTHOCUTCS:

1.MnO+ Oz ->Mn;03

2.BaCOs3 -> BaO + CO;

3.CuO + H2SO4 = CuSO4 + +H20

4.N2 + Hz >NH3

B KaKkoM KOJIMYecTBE BELIECTBA BObI(MOIb) copepxutces 4,810% monexyn? 1)8; 2) 0,08;
3)0,8;, 4)1,6

Kakoii 06bemM(H.y.) 3aauMaroT 2 moist ammuaka NHs?

1) 4,48mn; 2)44,8m; 3) 448n; 4) 22,4n
Kountpoabnas padora Ne2 no teme "[lepBoHayajibHble XMMHYECKHE MOHATHSA"

Bapmuanr |1

UucTbIM BelecTBOM sBJISETCS: 1) MOpckas Bojia; 2) ciaakuid yail; 3) BO31yX;
4)Kucmopos

Jist paznienieHus: cMecH MOBapeHHON COJIM M PEYHOTO MecKa CIeIyeT IpoaeaTh
crenyomue onepanuu: 1) GpunbTpoBaHue, BEIIapUBaHue; 2) paCTBOPEHUE B BOJIE,
¢unbTpOBaHNE, BhIIIApUBaHUE; 3) pacCTBOPEHUE B BOJE, BblllapuBaHue; 4) paCTBOPEHUE B
BOJIE, OTJICJICHHUE PACTBOPA MPH MOMOIIHU ACTUTEIbHON BOPOHKH, BHITIAPUBAHUE
Du3nuecKoe SIBJICHHE - 3TO.... |)TasiHUE JIbJa; 2) pAKaBICHUE KEJIE3HOTO TBO3; 3)
ropeHue JIpoB; 4) MPOKUCAHHE MOJIOKA

3anuce 4H; o603HauaeT: 1) yeTbipe aToMa BOJOPO/a; 2) YEThIPe MOJIEKYIIbI BOJOPOAa; 3)
BOCEMb MOJIEKYJ BOAOPOAA

TonBKO CIIOKHBIE BEMIECTBA MPEICTABICHBI B PAIY:

1) kuciopoa, BoAOpoA, cepa; 2) BoAa, KMCIOPO, BOJOPO, 3) a30T, BOJOPOJ, COJISIHAs
KHCIIOTA; 4)BOJIa, COJISIHAS KUCIIOTA, CEPHAsI KUCIIOTa

O kucnopojie Kak MpPOCTOM BEIIECTBE HJET peub BO (pase:

1) Kucnopon Bxoaut B coctaB Bojbl. 2) Kucnopon - ra3 miaoxo pacTBOpUMEIi B Boae. 3)
BanentHocTh Kuciaopoaa paBHa AByM. 4) B cocTaB OKCHIOB BXOAUT KUCIOPOT
OTtHOocHTeTbHASI MOJICKYJIIpHAsI Macca cepHOoi KucioTel HoSO4 paBHa: 1) 95; 2)98; 3) 48;
4) 97

Maccosast onst kKaibIus B kapoonare kanbitus (CaCO3) paBHa:

1) 28,16%; 2) 25,63%; 3) 40%; 4) 39,22%

BanentHocts azora B okcugax NO2 u N2O3 coorBercTBenno pasua: 1) HHu 1V; 2) IV u I,
)VIiulVv; 4)llulll

U3 nepeuncieHHbIx GopMyIt cylbpUIoM SBISIETCS:

1) MgSOs; 2)CaCOgs; 3) MgSOs; 4)CuS

dopmyna okcuaa 6poma(l): 1) KBrO; 2) Br2Os; 3) Br20O; 4) Br.Oy

Cymma koo dumenToB B ypaBHeHuu peakuun HzS + Oz 2 S + H20 paBHa

1)3;2)5; 3)2;4) 7

K peakiusiM coeuHEHUS] OTHOCHUTCS:

1.KCIO3z 2> KCI + KCIO4

2.Al(OH)32>Al203 + H20

3.K20 + N20s 2> KNO3

4.FeClz + Fe > FeCl;

B KakoM KoNHMdYecTBe BemecTBa xjoposojopoma HCl (moms) comepsxmtes 0,6:10%
monekyn? 1)8; 2)0,08; 3)0,1; 4)1,6

Kaxoit o0bem (H.y.)3aHumaroT 2,1mMoub nponena CsHeg?

1) 4,48mn; 2)44,81m; 3) cBoii BapuaHt otBera; 4) 22,41



OTBeTbI M pelieHUus K KOHTPOJIbHOM padore Ne 2 «IlepBoHayaibHbIe XMMUYECKHE

TOHSITHS
Ne | Bapuanr 1 Kon- | Ne | Bapuanr 2 Kou-
BO BO
Oamn 6amio
OB B

1 |3 1 1 4 1

2 |3 1 2 2 1

3 |4 1 3 1 1

4 |2 1 4 2 1

5 |1 1 5 4 1

6 |3 1 6 2 1

7 |2 1 7 2 1
(Mi(H3POy4) = 3*1+31+4*16=98 (Mr(H2SO4)= 2*1+32+4*16= 98)

8 |2 2 8 3 2
(Mi(KCIO4= (Mi(CaCOs3)=
=39+35,5+16*4=138,5(16) =40+12+3*16=100(16)
w(Cl)=35,5:138,5 * w(Ca)= 40:100*100%=40%(16)
100%=25,63%(10)

9 |3 1 9 2 1

10 |1 1 10 |4 1

11 |3 1 11 |3

12 | 4 2 12 |4 2
2Fe+ 3Clo= 2FeCl3(106) 2H2S+0; = 25+2H,0(16)
2+3+2 =7 (16) 2+1+2+2=7 (16)

13 |2 1 13 |3 1

14 |3 1 14 |3 1
v(H20)= 4,8*10%%: 6,02*10%= (v(HCl)= 0,6*10%: 6,02*10%=
=(,8M0JIb =0, 1mo1b

15 |2 1 15 |3 1
V(NH3)= 2monp* 22,451/M051= V(CsHe)=2, 1Mo *22,451/MOITB=
=44 8n =47,04n
O611ee KoJIMYecTBO OaJIIOB 17 O011ee KOJIMYECTBO OAIITIOB 17

160-176------ «S»
100-156------ «4»

-------- «3»

16—46------- «2»




KonTpoubHnas paGora Ne3 3a nepBoe nosayroamue.
IeJsb: npoBepka 3HAHUN y4alUXcs 3a IEPBOE MOIYrOHeE.

Bpems npoBeaennsi: 40 MuHyT
®opmMa npoBeieHus: TECT

CucremMa oneHUBAHHSA:
PaboTta cocrout u3 nByx vacreir. YacTth A BKIIOYAeT B ce0s 9 TECTOBBIX 3aJlaHU C BHIOOPOM

00H020 TIPAaBWILHOTO O0TBETa, B yacTu B comepxarcs 3a1aHus ¢ MOJHBIM Pa3BEPHYTHIM OTBETOM.
MaxkcuManbHOE KOJIMYECTBO 0aJIOB 32 KOHTPOJIbHYIO PabOTy paBHO 24.

10 6. u MeHee - HEYJOBJIETBOPUTEIBHO — «2»

12-16 0. - YIOBIETBOPUTEIBHO - «3»
17-20 6. - XOpOILIO - «é»
21-24 6. - OTJIMYHO - «S5»

| BapuanTt

Yacmb A Kaxxnoe 3amanue oneHnBaercs B 2 oania.

Al) O mpocToMm BemecTBe, a He 0 XUMHUYECKOM JJIEMEHTE KHCIIOPO UET PeUb B BRIPAKCHUU:
a) Kucnoposa BXoauT B cocTaB BOJBI;
6) Kucnopon conepkutcsi B 3eMHOM KOpE;
B) Kucnopos BxonuT B coctaB atMochepsl;
r) Kucmopon BXoaUT B cOCTaB OKCHIIOB;
A2)  Jlig OYUCTKH BOJABI OT HEPACTBOPUMBIX B HEHl MpUMecei HCIOIb3yeTCs] METOL:
a) dunpTpoBaHuE;
0) Jductumisanms;
B) Brimapusanue;
r) Xpomatorpadus;
A3) XuMuHUecKoe SIBIICHHE — 3TO:
a) T'openue ceun;
6) Hcnapenue OeH3uHa;
B) IlnaBnenue npnaa;
r) 3amep3aHue BOHI,
A4) (CMecbio BEUIECTB HE SIBIISETCA:
a) JuctunnupoBaHHas Boja
0) Bosmyx;
B) IlouBa;
r) JKenesnas pyna;
AS) CrnoxxHOe BEeHeCTBO — ATO:
a) Bopga;
6) Cepa;
B) Kucnopog;
r) Mens;



A6) OtHocuTenbHAsI MOJIEKYJISIPHASI Macca HanOOIbINas y BEIIECTBA ¢ (POPMYIION:
a) H:S;
6) SO;
B) K3S;
r) SOs;
A7) 3anuce 30> 0O3HAYaeT:
a) 2 MOJEKYJbl KUCIOPOJIa;
0) 3 MoJEeKyIbl KUCIOPO/IA;
B) 5 aTOMOB KHCJIOPOJa;
r) 6 aToMOB KHCIOpPOJa;
A8)  A3OT nposBisSeT HaUOOJBIIYIO BAJICHTHOCTh B COSAMHEHHUU C (POPMYJIION:
a) NHz
0) NOy;
B) Np;
r) N2Os;
A9) MaccoBas 1075 cepsl B cepHoit kucinore HoSO4 paBHa:
a) 2,04%
6) 65,31%
B) 32,65%
r) 47,55%
Yacms B

B1 Paccuunraiite OTHOCHUTEILHBIE MOJIEKY/ISIPHBIE MAaCChl M TIOCTABbTE BMECTO 3BE3I0YKH 3HAK
6onbme uian Mensire Mr(Fe203)*Mr(BaCly)

B2. Omnpenenure BalleHTHOCTH 31eMeHTOB 1o ¢popmyie: HF, NHs, Cl 205, FeO.
B3. Hanumute ¢popmMysbl coeIMHEHUHN C KUCIOPOAOM (OKCHIOB): OKCHJIA KaJus,
okcuna kpemuus (IV), okcuna Bogopona, okcuaa 3omota (III), oxcuna cepor (VI)
B4. PacctaBpTe K03 (UIIMEHTHI B YypaBHEHUSAX PEAKINiA, YKaKUTE THI PEaKUu:
N2 + Ho =NH3 (2 6anna)
MnO2 + Hx= Mn + HxO (2 6anna)
KOH + H2SOs = K2SO4 + H20 (2 6anna)
KonTposbHast padoTa no XumMuH 3a nepsoe mojayrojaue
Il BapuanT
Yacms A Kaxnoe 3a1aHue olleHUBaeTCs B 2 Oaa.

Al) O XMMHYECKOM 3JIEMEHTE, @ HE O MIPOCTOM BEILECTBE a30T UJIET PEUb B BHIPAKECHUU:
a) a3oT SBIIAETCS COCTABHOM YacThIO BO3/yXa,
0) B3pBIBUATOE BEIIECTBO TPOTUI COACPKHUT a30T;
B) a30T UMEET MEHBIIYIO TJIOTHOCTh, YeM KHCIIOPO/I;
T) SKHJIKHHA a30T MHOT/Ia UCTIONB3YETCS ISl 3aMOPaKUBAHUS TIPOTYKTOB;
A2) Cwmech OeH3MHA C BOJION MOKHO Pa3eIuTh METOIOM
a) dunpTpoBaHUE;
0) Huctwmisamms;
B) Brimapusanue;



r)

OT1cranBaHus;

DOU3NIECKOE SIBJIICHUE — 3TO:

Hcnapenue BOabI;

I'openue kepocuHa;

CKucaHnue MOJIOKa;

P>xaBneHue xenesa;

YucToe BEMIECTBO B OTIIMYHE OT CMECH — 3TO:
Mopckas Boga

Moioxo;

Kucnopon;

Bo3nyx;

[IpocToe BemecTBO — 3TO:

Cnupr;

Cepa;

Bona;

Caxap;

OTtHOocHTebHAS MOJICKYJISIPHAS. MacCa HAMMEHBINAs y BEIECTBa ¢ (DOPMYIIOM:
COg;

CHg;

CO;

CSy;

3amnce 6H_o3Hauaert:

3 MOJIEKYJIBI BOJOPO/A;

6 MOJIEKYJ BOJOPO/Ia;

6 aTOMOB T€JINI;

6 aTOMOB BOAOPO/A;

Cepa nmposIBIISIET HAUMEHBITYIO BaJICHTHOCTh B COSIMHEHUH ¢ (POpMYIIOit:
H2S;

SOy;

S2;

SOs;

MaccoBas 1o7s1 antoMuHus B okcujie amomunus Al2Oz pasHa:
52,94%

0,36%

73,00%

32,65%

Yacmo B

B1(2 0anna) PaccumTaliTe OTHOCUTENIBHBIE MOJIEKYJISPHBIE MAacChl M IIOCTaBbTE  BMECTO
3Be3/104KH 3HaK OoJbiie wiu MeHbire Mr(Al,03)*Mr(Ag20)

B2. (2 6ama) OnpenenuTe BaJICHTHOCTD 3yieMeHTOB 110 ¢opmyie: HBr, CHs, N2Os, CuO.

B3. (5 6anoB) Hamummre ¢popMynbl COeTMHEHHUH C KUCTOPOA0M (OKCHIOB): OKCHA MarHusl,

okcupa xyopa (VII), okcnna yraepona (IV), okcuna xpoma (I11), okcuaa ceper (IV)

B4. (6 6amutoB) PaccraBbTe K03(h(pULIMEHTHI B ypaBHEHHX peaKUuil, yKa)KUTE TUI pEaKI1H:

HS +02 = S + HO (2 6anna)

MnOz +Al= Mn + AlOs (2 6ana)



KOH +HCI =KCIO +KCl + H20 (2 6anna)

KonTpoubnas padora Ne4 no remam «Kuciopoa. Bogopoa. Bona.»

Ilean: mpoBepka 3HaHMI y4aIIUXCs 3a IEPBOE MOJIYTOIUE.

Bpemst npoBenenusi: 40 MUHYT
DopMa NpoBeJeHUs: TECT

Cucrema olleHUBAHUA:

Kontponbnas padora Ne4 mo temam «Kucmopoz. Bomgopon. Boga.» coctout n3 11 TecToBbIX
3a/laHui, KOTOpbIE OlleHuBatoTcs B 1 Oamt; onHoro 3aaanus Nel3 Ha cooTBeTcTBHE(3a KaXKA0€
BepHOE COOTBeTCTBHE — 10, nToro 30) M 0/THOM 337249 C BLIOOPOM OTBETA MOCJIE IPUBEIEHHOTO
peteHus ( 3a Kbl 3Tan pemeHus 3a1aun — 10, uroro 26)

Hroro : 3a Bce NpaBUIILHO BHINOJIHEHHbIE 3a1aHus- 180

176 — 186 --- «5»

116 -- 166 ---«4»

50 ---100 ---«3»

16 ----406 --—-«2»

06 ------------- «1»



10.

11.

12.

13.

14.

=

o

KonTpoasnas padora Ne4 mo remam «Kuciaopoa. Bogopon. Bona.»

Bapuanr |

DnemeHT, HanboJiee pacIpOCTPpaHEHHBINH Ha 3eMJIe, 3TO: a) KHCIOpOo I, 0) a30T; B) BOJIOPO;
I') KpEMHUH.

Ykaxkute 00beMHYIO JOJTI0 KHcaopoa B Bo3ayxe: a) 0,009; 6) 0,209; B) 0,409; r) 0,781.
B npOMBINIIICHHOCTH KHUCIOPOA MOKHO IOJIYYUTh HM3: a) XJopara Kamus; 0) BOJBI; B)
BO3]1yXa; I') IEpMaHTraHaTa Kajius.

BanentHocts Bogopona pasHa: a) | ; 6) Il; B) lll; n)IV .

Maccosas nons Bogoponaa B Bojie ( H20) cocrasmsier: a) 0,11; 6) 0,33; B) 0,67; 1) 0,89.
VKaXuTe NMpaBUIBLHOE CYXKICHHE: a) BOJIOPOJ OYCHb Majlo pacTBOpsieTcs B BoOjE; 0)
BOJIOPOJ UMEET BBICOKYIO TEMIIEPATYPY CIKUKCHHS; B) BOAOPO] MOXKET OBITh IOTyUYeH MIPH
B3aUMO/ICHCTBHU cepedpa ¢ BOJION; I') BOJIOPOJI HE PEarupyeT ¢ KUCIOPOIOM.

YKakuTe, KaKoe CYKJICHUE SBISICTCS TPABUIBHBIM:

A) HachIIIICHHBIC PACTBOPHI BCET/IA SBIISIOTCS KOHIIECHTPUPOBAHHBIMH PACTBOPAMH;

b) pa30aBneHHbIe pacTBOPHI BCETJa SIBJISIFOTCSI HEHACBHIILIEHHBIMUA PACTBOPAMMU: a) BEPHO
TOJIbKO A; 6) BepHO TONBKO b; B) BepHbI 00a cyxieHus; T') 00a CyKACHHsI HEBEPHHBI.
B3Becu, B KOTOPBIX MEJIKHE YACTHIIBI TBEPJOTO BEIISCTBA PABHOMEPHO PaCIpPE/ICIICHBI
MEXy MOJICKYJIaMHU BOJIbl, HA3bIBAKOTCS: @) CYCIICH3USMHU; 0) SMYJIbCHSIMHU; B) JBIMAMH; T)
a’pPO30JISIMH.

Jns oGe33apakuBaHUsl BOJbI HCIOJB3YIOT: a) OTCTauBaHue; 0) (UIbTpOBaHHE, B)

NEPEroHKY; T') 00pabOTKY BOIBI XJIOPOM.

Bonma pearupyer ¢ aKTHBHBIMH METAJUIAMH, TaKUMH KaKk HATpUH M KaJbLUH, C
o0Opa3oBaHHUEM : a) TUAPOKCHUIOB; 0) OKCHIIOB U BOJIOPOJIA; B) KUCJIOT; T') THAPOKCHIOB H
BOJIOPOJIA.

Kucnopo1 MojkeT B3aMMOJICHCTBOBATh ¢ KaXKIbIM BerecTBOM maphl: a) CuO, CHa; 6) Ho,
CO; B) CO2, SO3, 1) S, WO:s.

Bonopon MoxeT pearnpoBathk ¢ KaXIapIM BemecTBoM mapsl: a)Fz, H20; 6) CH4, CuO; B)

02, K; r) Cl2, NHs.

YCcTaHOBHTE COOTBETCTBUE MEXKIY JICBOW W MPABOM YacThi0 ypaBHEHUS peaknuu. OTBET
3aMUIIUTE B BUJIE MOCIEA0BAaTEIHLHOCTH OYKB U 1tudp, Hanpumep, Al,b2...:

1) 4Fe+302= A. FesOq + 4H;
2) 3Fe+4H0 = b. H2SO4
3) SO3+H0= B. 2Fe;03

B 125 r Boas! pacTBopriu 25 T conu. MaccoBast 105151 BEIIECTBa B TIOJYYSCHHOM PacTBOpe
paBHa: a) 19%; 6) 15%; B) 17%:; 1) 20%.

Konrtpoubnas padora Ne4 no remam «Kucaopoa. Boxopoa. Boxa.»
Bapuanr |1

VYkaxkuTe XapakTepHYyI0 BaIeHTHOCTb kuciopoaa: a) 1V; 6) 111; B) 1; r)l.
Omnpenennre MaccoByr Aoii0 kuciopona B mpamope(CaCOs): a)0,4; 6)0,56; B) 0,52;
r)0,48.
B naboparopuu KHCI0pPOA MOXKHO MOTYYUTH MPH PA3I0KEHUH a) IIEPOKCHIA BOIOPO1a; 0)
NepMaHraHaTa Kajus; B) XJopaTa KaJlus; I') JII00Oro U3 MepeurcIeHHbIX BEIIECTB.
MaccoBast 10511 BOAOpOJa B 3¢MHOM Kope cocTasisiet: a) 1; 6)0,1; B) 0,01; r) 0,001.
Coenunenne CaH2 Ha3pIBaeTcs: a) THAPHU KaJUST; 0) TUAPUT KaJIbIHS; B) TUAPAT KaJIbIIHS;
T') TUAPUJ KaJIbIHUS.
VYkaxute, Kakoe Cy>KJIeHUE SIBIISIETCS MPaBUIIbHBIM:
A) 4HCTBII BOAOPO PU MOPKUTAHUU CTOPAET CIIOKOMHO, C XapaKTepHBIM 3BYKOM;



10.

11.

12.

13.

14.

b) cmeck Bomopoma ¢ BO3IYyXOM MPH TOJDKUTAHUU B3PHIBACTCS C PE3KUM <JIAFOIIHAM))
3BYKOM: a) BEPHO TOJIBKO A; 6) BepHO TOIbKO b; B) BepHBI 00a cyX1eHusI; T') 00a Cy)ACHUS
HE BEPHEI.

YKaxuTe, Kakoe CYXICHHE SIBISIETCS MPAaBUIbHBIM: A) pacTBOPHI - 3TO HEOJIHOPOJHbBIE
CUCTEMBI, COCTOSIIINE U3 MOJIEKYJI PACTBOPHUTEIIS U YaCTHUI[ PACTBOPEHHOTO BEIIIECTBA;

b) npu pacTBOpeHMM KOHIICHTPUPOBAHHOW CEpPHOW KHUCIOTHI B BOJIE MPOUCXOIUT
pa3zorpeBaHue MOJY4eHHOT0 pacTBOpA : a) BEPHO TOJIbKO A; 0) BepHO TOJbKO b; B) BepHbI
00a cyXIeHHs; T) 00a CYKICHUS HEBEPHBI.

B3Becu, B KOTOPBIX MEIKHE KaleIbKH KUIKOTO BEIIECTBA PABHOMEPHO PACIHPE/ICICHBI
MEX1y MOJIEKYJIaMU BOJIbI, Ha3bIBAIOTCA: a) IbIMaMu; 0) a3p030JIIMHU; B) CYCIIEH3USIMH; T)
IMYIBCUSIMHU.

JIJ1s1 OYUCTKU BOJBI OT COZAEPXAIIMUXCS B HEH HEPACTBOPUMBIX YAaCTHUIl MCIIONB3YIOT: a)
JUCTWIIANMIO; 0) OoTcTaMBaHMe W (UIBTPOBaHUE, B) OOpaOOTKY BOIBI XJIOPOM; T)
00paboTKy BOJBI 030HOM.

Bona pearmpyer ¢ oKCcHIaMH aKTHBHBIX METAJIOB, TAKMX KaK HATPUH M KaJbLHUH, C
o0pa3zoBaHHEM a) KHUCIIOT; 0) TUAPOKCHIOB; B) THIPOKCHUIOB U BOJOPOAQ; T') OKCHIIOB U
BOJIOpPOJIA.

Kucnopoa MokeT B3auMOJICHCTBOBATh ¢ KaKIbIM BeriecTBoM mnapbl: a) CoHa, CO; 6)COo,
Ca0; B) SO3, Hz; 1) H2S, WOs.

Bomopoa MoxkeT pearupoBath ¢ KaxabpIM BeriecTBoM maphl: a) N2, H2S; 6) Ca, CuO; B) Oy,
HCI; r) Brz, PHa.

YcTaHOBHUTE COOTBETCTBUE MEXKIY JIEBOW M MPaBOil YacThlO ypaBHEHUS peakuuu. OTBET
3aIMIIUTE B BUJIC MTOCIEA0BATEILHOCTH OYKB 1 1tudp, Harpumep, A1,B2...:

1) 4Al+30; = A. Al,O3 + 3H>

2) 2Al+3H0 = b. Ca(OH):

3) CaO +H.0 = B. 2Al,03

B 150 r Boas! pacTBoprin 25T conmu. MaccoBas /107151 BEIIECTBA B MTOJIYYEHHOM PacTBOpe
paBHa: a) 14,0%; 0) 7,5%; B) 12,5%; 1) 14,3%.

OTBeThI U pelIeHNe K KOHTPOJIbHOI padote Ne4 mo temam «Kucanopoa. Bogopon.
Bopa»

Bapuanr 1 Kon-Bo | Ne Bapmuant 2 Kon-BO
0amioB 0aioB

1 1 |8 1

1 2 |r 2

(M/(CaCO3)=
=40+12+16*3=100 (16)

w(0)=16*3 : 100 = 0,48
(16)

1 3 |r 1

1 4 |a 1




(My(H20)=2*1+16*1=18(16)

W(H)= 2:18*100%=11%(16))
6 |a 1 6 |B 1
7T 1 7 |0 1
8 |a 1 8 |r 1
9 r 1 9 |6 1
10|r 1 10 | B 1
11|06 1 11 |a 1
12 | B 1 12 |6 1
13| A-2b-3 B-1 3 13 | A-2 b-3 B-1 3
14 |8 2 14 |r 2

(m(p-pa) = 125+25 = m(p-pa)= 150+25= 175r(16)

130r(10) W(B-Ba)= 25: 175% 100%=

w(B-Ba)=25: 150 * 100%= =14,3%(16)

=16,7%(10)

Hrtoro 6amios 18 HTtoro 6amios 18

176 — 186 --- «5»
116 -- 160 ---«4»
56 ---100---«3»
16 ----40 ----«2»
06 ------mmmmme- «I»

Konumponvnaa paboma Ne 5 no meme «OcnogHble KNacchl HEOPZAHUYECKUX COEOUHEHUT)

I_IeJ'IbZ KOHTpOJ'IBHaH pa60Ta npeaAHa3HAYCH IJIA KOHTPOJIA 3HaHUI yqalmuxcsa 8 KJ1acca 1Mo Teme
«OCHOBHBIE KJIACCHI HEOPTaHNUYCCKUX CO@JII/IH@HI/If/i)).

Bpemst npoBenenusi: 40 MuHyT
dDopMa NpoBeJeHUs: TECT

Cucrema oneHNBaHUA:

Kontponbnas padora N5 o teme «OCHOBHBIE KIacCChl HEOPTAHUUECKUX COSTMHEHUI» COCTOUT
u3 11 TecTOBBIX 3aaHUI: 1eBATH 3a/1aHuil  oueHuBaroTcs B 1 6amt; 3aganue NelO tpeOyer
3aMycy ypaBHEHUIN XMMUYECKUX peakuil u oneHuBaeTcs B 40ama( mo 16 3a xaxmoe
3allMCaHHOE ypaBHEHME peaklun); 3ajaHue Nell 10JKHO COMPOBOXKAATHCS pEIIEeHUEM 331auu 1
orieHnBaeTcs B 3 Oamna(mo 16 3a Kak/blid dTan pelieHus)

Hroro : 3a Bce NMpaBUJIbHO BbBINIOJTHCHHBLIC 3a/ITAaHU - 166



150- 166---- «5»

100- 146----«4»

-------- «3»

16 ----40 ----«2»

KOHTpOJ’IbHaﬂ paGOTa Ne5 mo Teme «OCHOBHBIE KJIACCHI HEOPraHnvIe€CKUuX coeTUHEHUI»

N

10.

11.

Bapmuanr 1

OO0I111yI0 XUMHUYECKYI0 (hOPMYITy KUCIIOT BhIpaxaeT 3anuch: 1) MenOm  2)Men(OH)m
3)HnRm 4)MenRm

Kucnoraeim okcugom sBisiercst: 1)CO2  2)ZnO  3)CaO 4)CuO

K mrenoyam otHOCSTCS BemecTBa, o0beauHeHHbIe B rpymnny: 1)H2S03, Ba(OH)2, NaOH
2)Ca(OH)z, Fe(OH)3, KOH 3)NaOH, KOH, LiOH 4)KOH, Al(OH)s, LiOH

[IpaBoii 4acThiO ypaBHEHUSI XUMHUYECKOM peakiuu okcuaa cepbi(1V)u rugpokcuaa autus
SBJISICTCS 3aIUCh: 1)...... =HySOs+ Li  2)...... =Li;SO3+ Hy,  3)........ = H,SO3 +
LiO 4)....... = Li,SO3+ H,0O

Peakuuio Mexy KUCIOTON M OCHOBaHMEM Ha3bIBAIOT: |)peakiueil HeuTpanu3anuu
2)peakuueil coeqMHEHMs 3)peakiueil pa3nokeHus: 4)peakuuein rujparanuu
KHCI0THBIM OCTaTKOM CEPHHMCTOM KUCIOTH sBisgercs: 1)-S  2)-SO3 3)- SOs 4)- H
Kucnotsl: 1)pearupyror ¢ consiMu, ¢ KUCIIOTHBIMH OKCHJIaMHU, C )KHPaMU C 00pa3oBaHEM
MblIa 2)pearupyroT ¢ KUCIOTaMHU, pa3bealoT MHOTHE OpraHUYeCcKre BEeIlecTBa,
NEMCTBYIOT HA HHIUKATOPBI  3)pearupyroT ¢ METAIIaMH, C COJISIMHU, C OCHOBHBIMH
OKcUAaMH 4)He pearrpyroT ¢ KUCIOTHBIMU OKCHIaMHU U paCTBOpaMU COJeH, Mpu
HarpeBaHWU PasJararoTcs

Kucnoii conbto siBnsiercs BemiectBo, popmyna kotoporo: 1)NaHCOz  2) NazPOgy
3)Na2KPO4 4)Mg(OH)CI

XuMHUECKasi peakius, B pe3yibTaTe KOTOPOH MOYKHO MOJIYUYUTh CYIb(aT MeH, - 3TO:
1)Cu(OH)2=...  2) H2SO4+ Cu(OH)2=..... 3) H2SOs+ Cu(OH)2=..... 4)Cu(OH)
+H2S=...

Hanummmre ypaBHeHHS peaknnii, ¢ TOMOIIBI0 KOTOPHIX MOXHO OCYIIECTBUTH
cnenyromue npespamierus: C -> CO; -> Na;CO3 -> CO; -> CaCOs

Macca ocaaka, oOpa30BaBIIETOCS B PE3yJIbTaTe B3aUMOJICHCTBHS 5,21 Xj1opua 6apus ¢
pacTBOPOM CEPHOM KHMCIIOTHI, B3TON B U30bITKE, paBHa: 1) 4,624r  2)5,200r 3) 5,825r
4)9,250r

KountpoJsbHnas padora NeS no teme «OCHOBHBbIE KJIACCHI HEOPTAHUYECKHUX COETUHEHM D

N

Bapmuanr 2

OcuoBHbIM OkcuoM siBisiercs: 1) CO2 2)ZnO  3)Ca0O 4)Cl.0y

C Bonoii He pearupyet okcua: 1)SOz 2)BaO  3)SiO2 4)CaO

[[lemoun: 1)pearupyroT ¢ KUCTOTaMH, pACTBOPaMH COJIEH, pa3beaar0T MHOTHE
OpraHWYECKHE BEIIeCTBa  2)pearupyroT ¢ KHCIOTaMH, HE PearupyroT ¢ pacCTBOpaMuU
coJiel, Ha OOJILIIIMHCTBO OPTAHWYCSCKUX BEIIECTB HE JICHCTBYIOT 3)pearupyror ¢
KHCTIOTaMU, TIPY HArPEBAaHUU PasNiaratoTcs, Ha OONBIIMHCTBO OPraHUYECKHUX BEIIECTB HE
JNEHCTBYIOT 4) HE pearupyroT ¢ paCTBOPAMHU COJIEH, C KUCIIOTHBIMU OKCHUAMH, TIPH
HArpEeBaHUU Pa3NIararoTCs

[TpaBoii 4acThiO ypaBHEHUSI XUMUYECKOH peakiuu okcuaa meau(ll) u cepHOi KHCIOTHI



SIBIISIETCS 3auch: 1) ...... =CuO + H2S0O4 2)...... =CuO+H0+S03 3)...... =H20
+ CuSOs 4).....=H20 + CuSO4s+ SO3

5. IlpoaykTamu peakuMy HEUTpaIu3aluy SBISIIOTCS: 1)KUCI0Ta U OCHOBAaHUE 2)KHUCIIOTA U
Boja 3) coib v Boga 4)BojJa U OCHOBAaHUE

6. TpexocHoBHo# kuciotoi sBistercs: 1)HNO3 2)H2COz 3)H2SO3  4)H3PO4

7. Cynbduasi- 310 conu: 1)cepoBoIOPOIHON KUCIOTHl 2)CEPHOM KUCIOTHI 3 )CEPHUCTON
KHUCJIOTBI  4)COJSTHON KUCTOTHI

8. Cpenneit(HOpMaIbHOI) CONBIO SBIIAETCS BEIIECTBO, XUMUYecKas (popmyia kotoporo: 1)
NaHCO3 2)NasPOs 3)K:HPOs 4)Mg(OH)CI

9. Cynbdar meau(ll) Henp3s momyuuts npu B3aumoeicteun: 1)Cu n HoSOs(konm) 2)Cu
u FeSO4 3)CuO u H2SOs 4)CuO u SO3

10. Hanummure ypaBHEHUS peaKIHii, C TOMOIIbIO KOTOPBIX MOKHO OCYIIECTBUTH
cienyromue npespamierus: Ca -> CaO -> Ca(OH), -> CaCl, -> Ca(NOs3):

11. Macca ocanka, 06pa3oBaBIIErocs B pe3yibTare B3auMojeiicTBus 1,7r HUTpaTa cepedpa
C XJIOpUAOM MeH, B35ITOM B U30bITKE, paBHa: 1)0,718r 2)2,870r 3)0,940r 4)1,435r
OTBeThI U pelieHNe K KOHTPOJIbHOI padoTre NeS o Teme «OCHOBHBIE KJIACCHI

HeOPraHu4eCKHX coeAnHeHni»

Ne Bapuantl Kom | Ne Bapuant 2 Koin-Bo
-BO 0aioB
0an
JIOB

1 3 1 1 |3 1
2 1 1 2 |3 1

3 3 1 3 |1 1

4 4 1 4 |3 1

5 1 1 5 |3 1

6 2 1 6 |4 1

7 3 1 7 |1 1

8 1 1 8 |2 1

9 2 1 9 |2 1

10 | 1)C+02= CO2(106) 4 10 | 1)2Ca+ Oz =2 CaO(16) 4

2)CO2+2NaOH= Na,CO3 2)CaO+ H20 = Ca(OH)2(16)
+H20(106) 3)Ca(OH)2 +2 HCI= CaCl>+ 2H>0(16)
3)Na.COz+ 2HCI = 2NaCl 4) CaClz+ AgNOs= AgClI +Ca(NOs)2
+ H20 + CO2(16) (106)

4) CO2+ Ca(OH),= CaCOs3

+H>0O(16)

11 |3 3 11 | 4 3
BaClo+ H2SO4= BaSO4+ 2AgNO3+ CuCly= 2AgCIl +Cu(NO3)
2HCI(10) (10)
v(BaCl,)=5,2: 208 V(AgNO3) = 1,7r: 170r/mMonb=
=0,025m015(106) 0,01momn(106)
m(BaS0a4) = 0,025moib* m(AgCl)= 0,01moap* 143,5r/M016=
233r/monb= 5,8251r(16) 1,4351(16)

O6u1ee konuyecTBo 6ayioB | 16 OO11ee KOJIMYECTBO OAJIOB 16

150- 166---- «5»




100- 146----«4»

56- 96 -------- 3»
10-40 --------- @2»
[ S —— «1»

KonTpoabsHnas padora Ne6 mo remam: «llepuoguyeckuii 3aK0H ¥ NepUOANYECKasi CHCTeMa
xumuvecknx 3iemeHToB . U. MenaeneeBa. CTpoenue atoma. XuMU4eCKasi CBSA3b)

Heanb: KonTponbHas paboTa nmpeaHazHaA4YeH Ui KOHTPOJIS 3HAHUH yJaluxcs 8 Kiiacca Mo TeMe
«lTepuoguyeckuii 3aKOH U MepUOJUYECKasl CUCTeMa XUMHUUYecKuX aeMeHToB . . Menneneena.
Crpoenue atoma. XUMHYECKasi CBSA3b)»

Bpems nposeaennsi: 40 MuUHyT
®opMa IpoBeAEHUSI: TECT

CucreMa onieHUBaHHSA:

Kontposbnas padora Ne6 o reme mo teme: «Ilepuoguveckuii 3aKoH U mepuoguvecKasi
cucrema xumnyecknx 3jemMenToB [I. U. MenneneeBa. CtpoeHue atoma. XuMu4ecKas
CBA3b» COCTOUT U3 20 TECTOBBIX 33/IaHUM, KAKJI0€ U3 KOTOPBIX UMEET OJIMH BAPUAHT OTBETA.
Cpenu npeioKeHHBIX 33JJaHUi OJTHO C BEIOOPOM BEPHBIX YTBEPIKICHUH, KOTOPOE OLICHUBAETCS
Takke B 10amn

Hroro : 3a Bce NpaBWIbHO BBINOJHEHHbIE 3a1aHus- 200
196- 200---- «5»

120- 180---- «4»
60- 110 ------- 3»
10 ---- 50 ----«2»

KOHTpOJII)Haﬂ paﬁoTa Ne6 mo Teme: «Hepnozmqecmlifl 3aKOH U mepuoanvecKasi CuHCTeMa
XUMHUYECKHUX IJICMCHTOB ﬂ. H. MenpaeneeBa. CTpoe}me aToMa. XUMHYECKAasl CBA3b»

Bapmuanr 1

1. T'naBHO¥ XapaKTEpUCTUKOW aTOMa SIBJIICTCS: a)4UCII0 MPOTOHOB, O)MOPSIKOBEIN HOMED,
B)3aps]l spa, T') YACIIO JIEKTPOHOB HA BHEUIHEM YPOBHE

2. B mamom mepuojie HaXOAUTCS: a)KaJIbIHi, 0)30JI0TO, B)XJIOP, T)KEIe30
3. B noOouHO# moArpyrne HaXOAUTCS: a)XpoM, O)cereH, B)CBUHEIL, T)aTFOMIHHHA
4. DneMeHT, UMEIOIINI HanboJbIINe MEeTAIIINYECKHE CBOMCTBA: a)0epUIUIHiA, 0)IUTHIA,

B)MarHui, r)HaTpuil

5. DnemMeHT, UMEIOINN HaUMEHbBIIINE HEMETAJUTMIECKHNE CBOMCTBA: a)KUCIOpo, 0)dTop,
B)XJIOp, T)cepa

6. DIeMeHTHI, KOTOpPhIE PACIIONIOKEHBI B TPEThEM TIEPHOJIE, UMEIOT: a)TPH DIIEKTPOHA Ha
BHEIIIHEM YPOBHE, 0)BCEro TpH 3JIEKTPOHA, B)TPH SHEPreTUUECKUX YPOBHS, I')3apsia sapa ,
paBHbI +3

7. Ha BTOpOM 3HepreTuyeckoM ypoBHE MOTYT pacroJiaratbesi He 0osee: a)23/1eKTpOHOB,
0)63J1EKTPOHOB, B)8 AJIEKTPOHOB, T) 1 8371eKTpOHOB



8.

9.

10.
11.
12.

13.
14.

15.
16.
17.
18.

19.
20.

ATOM, KOTOPBII IMEET pacrpeesieHIe dJICKTPOHOB 10 YHEPTETUUECKUM YPOBHSIM :
2e,8e,4e, 9T0: a)rayunii, 0)CKaHIU, B)KPEMHHM, T)TUTaH

3apsy Aapa U MAcCOBOE UMCIIO aToMa 2*M( paBHBI COOTBETCTBEHHO: a)+12 u 24, 6)+24 n 12,
B)+3 u 24, 1)+12 u 20

Yucna mpoTOHOB, HEUTPOHOB, NEKTPOHOB B aToMe *'B paBHBI COOTBETCTBEHHO: a)5,11 1 5,
06)5,6 m11,B)5,6 5, 1)5,5u6

Haubonpmmii paguyc aroma umeet: a)opom, 6)uo, B)GTOp, T)XIOp

Bricimmit okcup coctaBa 920 obpasyeT: a)xiop, 0)0epuiuinii, B)HaTpUH, T)a3oT
Bonoponnoe coenunenune cocraBa OHs oOpa3yer: a)kpeMHHU, 0)KUCIOPO, B) XpPOM, T )ITUTHI
Bepnsbl i cnepyromme yrBepxkacHus: A)CBoicTBa XUMHYECKUX YJIEMEHTOB U
00pa30BaHHBIX UMU BEIIECTB HAXOAATCS B MEPHOAMYECKON 3aBUCIMOCTH OT YHCIIa
3JIEKTPOHOB Ha BHEUIHEM ypoBHe aTtoMa. b) Ilepuoa — 310 ropu3oHTaNbHBIN psij
XUMHUYECKHX 3JIEMEHTOB, HAUMHAFOIIUKCS MIETOYHBIM METAJUIOM U 3aKaHYUBAFOIIUNCS
WHEPTHBIM ra30M. a)BEpHO TOJIBKO A, 0)BepHO ToNbKO b, B)BepHO A U b, r)HeBepHO A 1 b
DNEeKTPOOTPULIATEILHOCTh aTOMOB 3J1eMeHTOB |V A-rpynmbi(cBepXy BHM3) : a)yObIBacT
0)Bo3pacTaer B)CHauana yObIBaeT, 3aTEM BO3PACTaeT TI')OCTAECTCA HEU3MEHHOM
XUMHUYECKUH AJIEMEHT, 00J1aJalolInii HAUOOJIBIIUM 3HAYCHUEM JIEKTPOOTPULIATEIILHOCTH, -
sto: a)yriepon C 6)azor N B) kucnopon O r)drop F

BemectBo, xumuueckas popmyina koroporo HCI, o6pa3zoBano xumuueckoii CBA3bIO:
a)KOBAJICHTHOM HEMOJIAPHON 0)KOBaJICHTHOM MOJSPHON B)UOHHON TI')METAINTMYECKON
BemiectBo, 00pa3oBaHHOE MOHHOW XUMUYECKOH CBA3bBIO, - 3T0: a) KF 6) K B)HF r)F2
Crenenb okucienus +6 cepa umeet B coenqunenuu: a) SOz  6)CuS B) H2S 1)H2SO4
CrpykrypHas popmyina B-A-B cootBerctByer Bemiecty: a)SO2 6) CO2 B) H2S 1) SiO2

KOHTpOJ’IbHaﬂ paﬁoTa Ne6 mo Teme «Hepnozmqemmifl 3aKOH U mepuoaunvecKkasi CuHCTeMa

N

10.

11.
12.
13.
14.

xummnueckux 3jeMeHTOB JI. . Menneneea. Ctpoenne aroma. XuMu4yecKas CBA3b»
Bapmunanr 2

B Gonpiiom nepuoe HaxoauTCs: a)Boiopo, 6)dpocdop, B)kucaopon, r)kamui

B rnaBHO# noarpyrine HaXOaUTCs: a)lIMHK, O)MBIIIBSK, B)KEJIe30, T)HUKETh

DNeMEeHT, UMEIOLUI HAaMMEHbIIINE METAJUINYECKHEe CBOMCTBA: a)Kajuil, 0)CTpOHLINH,
B)KaJbIUi, T)pyOouanii

DJIeMEHT, UMEIOIINKN HanOOoIbIIINEe HEMETAITHYECKUE CBOMCTBA: a)a30T, 0)yryiepo,
B)KpeMHHUi, T')pochop

DJIeMEHTHI, KOTOPBIE PACTIONOXKEHBI B VA TPyIITe, UMEIOT: a)ISATh JIEKTPOHOB HA BHEITHEM
YpPOBHE, 0)BCET0 MATH 3JIEKTPOHOB, B)IIATh SHEPTeTHUECKUX YPOBHEH, I')3aps] s/Ipa, paBHBIH
+5

Ha nepBoM »HepreTueckoM ypoBHE MOTYT pacrojaraTbcs He Ooiiee: a)231eKTpOHOB, 0)4
3JIEKTPOHOB, B)6 AJIEKTPOHOB, T)8 DJIEKTPOHOB

ATOM, KOTOPBIH UMEET pacipe/iesieHHe JIEKTPOHOB 110 SHEPTeTUYECKUM YPOBHSIM:
2e,8e,18e,2¢, 9T0: a)KanmbInid, 0)KaaMUH, B)IIUHK, T)MEIb

XUMHUYECKHE CBOMCTBA AJIEMEHTA ONPENENSIOTCA: a)3apsIoM sijipa aToMa, 0)4nuciom
BaJICHTHBIX 3JIEKTPOHOB, B)OOILINM YHCIOM 3JIEKTPOHOB, I')MAaCCOBBIM YHCIIOM aToMa

Yncna IPOTOHOB, HEHTPOHOB U ANEKTPOHOB B sIpe aToMa > Cl paBHBI COOTBETCTBEHHO:
a)l7,18u 17,6)17,17u 18,8)17,35u 17,1)17,18 u 0

3apsn sapa aroma, cogepakaniero 1 1mpoTonos, 11 snexTpoHoB, 12 HelitpoHos, paBeH: a)+11,
0)+12, B)+23, r)+1

Haubonpmmii paguyc atoma umeer: a)xjiop, 6)cepa, B)hocdop, r)KkpeMHHA

Bricimit okcup coctaBa 9203 oOpa3yeT: a)Marauii, 0)00p, B)Meb, I')Kaaui

Bonopoanoe coenqunenue cocraBa H23 obpasyer: a)yrnepon, 6)cepa, B)hocdop, r)dprop
Bepusl mu ciaenyromue yrBepaxkaeHus: a)CBoiicTBa XMMUYECKHUX 3JIEMEHTOB U 00pa30BaHHbIX
UMH COCTUHEHUN HaXOATCS B IEPUOINYECKOM 3aBHCUMOCTHU OT BEJIMYMHBI 3aps/I0B SIEp



aToMoB. b) I'pynna — 3To BepTUKaNbHbIN P 3JIEMEHTOB, UMEIOLINI OMHAKOBYIO
BaJICHTHOCTH B BBICIIMX OKCHJIaX. a)BEPHO TOJBKO A, 0)BEpHO TOJIBKO b, B)BepHBI Al b,
r)o0a yTBEp>KIE€HUS HEBEPHbI

15. DeKTpoOTPHUIIATEIFHOCTh aTOMOB AJIEMEHTOB 2-TO Ieproaa(caeBa HalpaBo): a)yobIBaeT
0)Bo3pacTaeT B)CHauana yOBIBAET, a 3aT€M BO3PACTACT T') OCTAETCS HEM3MEHHOU

16. XuMuueckuit 351ieMeHT, 0071340 HauOOIbIIUM 3HAYEHUEM 3JIEKTPOOTPULIATEIbHOCTH, -
sto: a)arpuii Na  O)kammiit K B)uesuii CS  r)dpannmii Fr

17. BemecTBo, XuMHuueckas ¢popmyina KoToporo Hz , 06pazoBaHO XUMHUECKOU CBSI3bIO: Q)
KOBQJICHTHOHM HEMOJISIPHOM O)KOBAJICHTHOM MOJIIPHON B)MOHHOM  T)METaNTHYECKOM

18. BerectBo, 00pa3oBaHHOE HOHHOM CBs3bIO, - 3T0: a)Fe  6) NaCl B)HCI 1)Cl.0;

19. Creniens okucnenus +2 xkucinopo umeet B coenuaenun: a)Ca0O 6) SOz B) NO 1)OF:

20. CtpykrypHas popmyna B=A=B coorercTByeT BemectBy: a) H2O  0)CHs  B)H2S
r)SO2

OTBeThI U penleHne K KOHTPoJbHast padoTa Ne6 no teme: «Ilepuoguveckuii 3aKoH u
nepuoanyeckasi cucreMa xumMudeckux 3jeMmeHToB . U. MenaeneeBa. Ctpoenue aroma.
XumMuueckasl CBSI3b»

Ne Bapuanrt 1 Koa- Ne | Bapuanr 2 Koin-Bo
BO 0ajIoB
0ajoB

1 B 1 1 r 1

2 B 1 2 S 1

3 a 1 3 B 1

4 r 1 4 a 1

5 r 1 5 a 1

6 B 1 6 a 1

7 B 1 7 B 1

8 B 1 8 a 1

9 a 1 9 a 1

10 B 1 10 |a 1

11 o 1 11 |r 1

12 B 1 12 |6 1

13 a 1 13 |6 1

14 o 1 14 | B 1

15 a 1 15 |6 1

16 T 1 16 |a 1

17 o 1 17 |a 1

18 a 1 18 |6 1

19 r 1 19 |r 1

20 B 1 20 |r 1

OO0111€e€e KOJIMYECTBO 20 OO0111e€e KOJIMYECTBO 20
0anoB 0aJIoB

190 -200 ----«5»
126 — 186----- «4»
60 - 116 ---- «3»

10 — 50------- @»



HUroroBasi kKOHTpoJIbHAsSI padoTa.
Ieab: npoBepka 3HAHUH yJamuxcs 3a Kype 8 kiacca.

Bpems nposeaennsi: 40 MuUHyT
®opMa IpoBeAEHMSI: TECT

CucreMa onieHUBaHHSA:

Pabora cocroutr u3 tpex yacreil. Yactp A Brmouaer B ceds 20 TectoBbix 3amanuil (10.)c
BbIOOPOM 00HO20 TpaBUIBLHOTO OTBeTa, B wactm B coxepxkarcs 5 3amaHuil ¢ BbIOOpOM
HECKOJIbKUX 0TBeTOB (2 6.),Yacts C comepxuT 2 3aanus ¢ pa3BepHyThIM oTBeTOM (3 6.). Beero
36 GaoB.

16 0. u MeHee - HEYJOBIETBOPUTEIBHO — «2»

17-25 6. - YIOBIETBOPUTENBHO - «3»
26-30 6. - XOpOILIOo - «é»
31-36 6. - OTJINYHO - «5»

| Bapuanrt

YacTts A. BoiOepuTe 0UH NPaBUJILHBIH OTBeT.

Al. YerpIpe 3JHEPreTHYECKMX YPOBHS COACPKUT 3JIEKTPOHHASA 000/109Ka aTOMa:
a) Kajaus 0) Gepurus B) KPEMHHUS T) Tenus

A2. IllecTh 2JIEKTPOHOB HAXOAATCS HA BHELIHEM HEPreTHYeCKOM YPOBHE aTOMa:
a)3oysota 0) yriepoma  B) XpOM  T) KHCJIOpOJaa

A3. Psax umcen 2,8,5 coorBercTByeT pacnpenejieHHUI0 3JIEKTPOHOB IO JHEPreTHYeCKUM

YPOBHSIM aTOMAa: a) AFOMUHUS 0) azora B) dochopa ) xJopa
A4. HauboJiee sipko BbIpa:keHbI HeMeTalJInYecKue cBoiictBay: a)Sn 6)Ge B)SI 1)
C

AS. BbiOepuTe coeqrHeHHe ¢ KOBAJEHTHOM MOJISIPHOM CBA3bIO:



a)H, 6)HS  B)Nal  1)No

A6. Brioepute ¢popmyJiy coeIlUHEHUS CePbl, B KOTOPOM OHA NMPOSIBJISAET CTENEeHb OKUCIEHUS
-2:

a) SO 0) SO3 B) MgS r) SFe

A7. BeiOepure psix ¢gopmy., B KOTOPOM BCe BeliecTBa SIBJISIIOTCH OCHOBAHMSAMM:
a) Fe203, ZnO, Cu(OH): 6) Ba(NOs3),, Ba(OH)2, H2SO4

B) KOH, Fe(OH)3;, NaOH r) Zn(OH)2, HCI, H20

AS8. Boioepure dopmyiry okcuaa keiaesa (I111): a) FeO  6) FeCls B) Fe20: 1) OF2
A9. YpaBHeHHe peaKIMU 3aMelleHHs

a) Zn + 2HCI = ZnCl, + H; 6) ZnO + H2SO4 = ZnS0O4 + H20

B) Cu(OH)2 = CuO + H.0 r) Fe + S = FeS

A10.0xcua kaabuus pearupyer c: a) HNO3 0) Li.O B) Cu r) MgSOs4
All. B 1abopaTopuu KUCJIOPOI MMOJTYy4AIOT:

a) pa3JelieHueM BO3ayxa 0) pasznokeHueM NepMaHraHaTa Kauus

B) JIEKTPOJIU30M BO/IbI T') B3aUMOJICHICTBHEM HATPHS C BOJOU

A12. Kakoii 00beM npu H.y. 3aHUMaeT 2 MoJib Bogopoaa Hz:

a)l1l,2n 0)224 1 B) 44,8 1 r) 89,6 1

A13. B xakom psiny pacnoJioikeHbl a30THAsl KMCJI0Ta, KapOoHAaT HaTpus, okcua (ochopa
(V):

a) HNO2, Naz SiOz, H 3PO4 6) HNO3, Na2 CO3, P20s
B) HNO2, Naz CO3, K3 PO4 r) H2 SO4, NaNOs, HF
Al4. B kakoM psily pacnoJio:KeHbl TOJbKO KUCIO0THbIE OKCHABI:
a) NO2, Nax0O, P03 0) P20s, CO2, SOz  B) HNO2, CO2, KoO 1) H2SO4, N203, HF
A1S. Yemy paBHa cyMMa K03((pMIIMEHTOB B YPABHCHHH PeAKINHU:
Ca(OH)2 + HNO3 =Ca(NO3).+H,O  a)4 06) 6 B) 5 r) 12
A16. Kakoe 13 BelieCTB B3aMMO/I€iiCTBYET € CEPHOI KUCJIOTOM:
a) coysHas KHCJIoTa  0) aJTIOMUHHMA B) OKCHJ KPEMHUS r) dhochop
A1l7. Peaknusi B3aUMOIeICTBHUSI CEPHOI KMCJIOTHI M IHHKA OTHOCHTCH K PeaKIUsAM:

a) COEQUHEHUS 0) pasnoXeHus B) oOMeHa r) 3aMelICHUs



A18. K 0KHCJIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEILHBIM PEAKIMAM OTHOCUTCH PeaKIus MexKIy:
a) BOJIOPOJIOM M KHUCJIOPOJAOM 0) BOJOI M OKCHJIOM CEPBI

B) CEpHOW KHCIOTON U TUAPOKCUIOM HATPpUS  T) OKCHUJIOM HATPHS M OKCHUIOM CEpPbI
A19. Kakoe K0J1M4€eCTBO BellleCTBA COCTaBJsIeT 5,4 I BOABI:

a) 0,03 mob 0) 0,3 MmoJb B) 0,32 moib r) 3 MoJIb

A20. Yemy paBna macca 1,5 moab CO2 -- a)6,6r 0) 66T B) 42r 1) 641
Yacts B.

B1. Snpo atoma °N comepxur 7 mpoToHOB U __ HEUTPOHOB.

B2. Pacnonoxure 3JIeMEHTHI B MOpAAKE YCUIICHUSA MCTAITINIMUCCKHUX CBOMCTB

a)Mg  6)Al  B)Na  1)Si

B3. VYcraHoBHTE COOTBETCTBHE MCKIY (l)OpMYHOﬁ BCHICCTBA M C€r0 IPHHAAICIKHOCTHIO K
OIIPCACIICHHOMY KJIACCY HECOPIraHNYCCKUX COCJIMHCHUM.

Kiacc BeriiecTs: dopmyia BelecTBa:
1) okcuubl a) HNO: r) Mg(NO3)2
2) OCHOBaHHS 6) NaHSO4 1) Fe(OH)s3
3) KHCIOTBI B) Mg(OH)NO3 e) P2Os

4) cpemHuUE COH
B4. YcraHOBHTE COOTBETCTBHE MEKY PearcHTaMH M Ha3BaHHEM ITPOILYKTOB PEaKIH

PearenTsl IIponyKThl peakiuu
1) BaCl; + Na>SOq4 a) XJIOpu1 Oapust U BOJIa
2) BaO + HCI 0) HUTpaT OGapwusi U BoJa
3) Ba + H.0 B) TUIPOKCU] Oapus U BOJOPOT
4) Ba(OH)2 + HNOs T) cynbdar Gapus u Bojia

1) cynabdart Gapus U XJIOpUJT HATPUS
5. MaccoBas 70151 Kucjaopoaa B ceproit kuciore HoSO4 paBHa %
Yacts C.

C1. [IponymepyiiTe peakiMy U 3alUIIATE YPABHEHUS XUMHUYECKUX PEAKIUil, COOTBETCTBYIOLIUX
CXeMe IIPEBPALLECHUN:

I v
Cu — CuO — CuClz — Cu(OH)2 — Cu SOs— Cu

C2. Brruuciaure Maccy OKCHIa KaJbIHs, OJydeHHOTo Mpu o0xure 250 r kapOoHaTa KabITusl.



Il BapuanT
Yacts A. BbiOepuTe 0lMH NPaBUJIbHBII OTBET.

Al. DyieMeHT TpeTbero nepuojaa riaasHoi moarpynnsi |1 rpynnel [lepuoanyeckoii cucreMsl
xuMudeckux 3jaemenToB . U. MenjeseeBa:

a) aJIOMUHUN 0) 6epuunit B) Maruui I') HaTpUi

A2. [lapa XMMHYeCKHX 3JIEMEHTOB, HMEIOIIUX HA BHEIIHEM 3JeKTPOHHOM YypoBHe mo 4
djekTpoHa: a) Pu C 0) Siu Ca B) Cu Si r)C uN

A3.Ync10 3JIEeKTPOHOB, MPOTOHOB M HETPOHOB B aToMe propa F:
a) p*—9, n°—10, e 19 6) p*—10, n">—9, e —10
B) p*—10, n"°—9, e —9 r) p*—9, n°—10, e —9

A4. Kakoil U3 mnepevyHCJEHHBIX 3JIeMEHTOB IMPOABJAET HauOoJiee SIPKO BbIPa’KeHHbIE
MeTa/LUINYecKHe CBOMCTBA: a) AIIOMUHMK  O) HaTpUid  B) MarHui ') KpeMHHI

AS. IIpu nomMoum MeTaNIH4eCKOil XHMHYEeCKOii CBA3H 00pPa30BaHO BelleCTBO:

a) KUCJIOpOJ 0) moBapeHHas COJb B) M€  T)BOja

A6. BeniecTBO, B KOTOPOM Ccepa NMPOSIBJISIET CTeNeHb OKUCJIAeHus +4, nMmeet popmy.Jy:
a) HoS 6) SO2  B) SOs r) NaS

A7. Psan ¢gopMyJi, B KOTOPOM BCe BelleCTBA SIBJSIOTCH OKCHIAMU:

a) ZnO, ZnCl,, HCI 6) SOs3, MgO, CuO B) KOH, K20, MgO r) HNOg, P20s, NaCl
A8. BemectBo, nmemomee popmyay NaNOs, Ha3piBaeTcsi:

a) kapOOHAT HATpUA 0) HUTPUT HATPUS B) XJIOpPUJ HATPUSL ~ T) HUTPAT HATPUA
A9. YpaBHeHue peakuuu o0MeHa:

a) CaO+SiOz= CaSiO3 0) FeS+ 2HCI=FeCl »+H> S

B) 2 KCIO3 = 2KCI+ 30; r) Mg+ 2HCI= MgCl >+ H>

A10. C pacrBopom ruapokcuaa Hatpusi NaOH B3aumojeiicTByeT BelecTBo, (hopmy.ia
Kotoporo: a) HCI 6) MgO B) KOH r) Mg

All. Ykaxure NpaBHWJIBLHYI0 IOC/I€I0BATEIbHOCTh ICHCTBHH NPH pa3fejeHHMH CMeCH
MOBAPEHHOM COJIM M PEYHOIO IecKa:

a) BbIapHBaHue, PUIBTPOBAHUE, PACTBOPEHHUE B BOJIE
0) ¢pubTpOBaHKE, BBIIAPUBAHUE, PACTBOPEHHE B BOJIC

B) PaCTBOPEHHE B BOJIC, BEIIApHBaHue, (UILTPOBAHUE



T') pacTBOpPEHHE B BOJIC, PHIHTPOBAaHUE, BEITIAPHUBAHNC
A12. KosinuecTBO BelllecTBa, cooTBeTcTByIOmEe 36 r Boabl H20:
a)l moib 0) 2 MoJIb B) 3 MOJIbL  T) 5 MOJb

Al13. B kakom PAAY PaClmoJOKE€HblI CEPHUCTAast KHUCI0Ta, XJIOPUA KaJdusd, T'HAPOKCUI
KaJdblUA:

a) H2S04, H2Si03, H3PO4 6) HNO3, K2CO3, KOH
B) HNO2, Na2S, Mg(NO3)2 r) H2SO3, KCI, Ca(OH)2
A14. B kakoM psily pacnoJioskeHbl TOJbKO OCHOBHbIE OKCH/IbI:
a) SO3, SiO2, P205 0) H20, K20, KOH
B) HNO3, Na20, Mg(NO3)2 r) Li20, K20, CaO
A1S. Yemy paBHa cymMMa K03(p)(pMIIHEHTOB B YPABHEHHHU PeaKLINU:
Na.COsz + HNOs = NaNOsz + H.O + CO: - a)8 06)6 B)7 r) 5
A16. Kakoe 13 BeniecTB B3aNMOJACHCTBYET € THAPOKCHIOM HATPHUS:
a) coisgHas KKClIoTa  0) aJTFOMUHHMA B) OKCHJ Kaus I') THAPOKCH] KaJIUS

A17. Peakuus B3anMmopeiicrBus (pocopHoil KMCIOTHI M THAPOKCHIA JIUTHS OTHOCUTCH K
peakuuAM: a) COCTUHEHUS 0) pasnoKeHHs B) oOMEHa T) 3aMenieHUus

A18. K okucjanTe1bHO-BOCCTAHOBUTENbHBIM peaknusiMm HE oTHocuTcsl peakuust Mexny:
a) COJITHOM KHUCTOTOU U KapOOHATOM KaJIbIIHS 0) a30THOM KHUCIOTOW U MarHueMm

B) YIJIEPOIOM U KHUCIOPOJIOM ) Kele30M U cylb(paToM MeAu

A19. Kakoii 00beM 3annmaet 2,5 mosan 02

a) 560 n 0) 56 1 B) 5,6 11 r) 227

A20. Kakoe KoJn4ecTBO BemecTBa cocrapisier 0,6 x 102 MoJieKyJ1 yIiIeKHCIOro rasa:
a) 1 moinb 6) 0,1 monb B) 0,01 monb r) 0,001 monp

Yacrs B.

B1. Cxema pacmpeneneHusi 3JIEKTPOHOB IO CJIOSIM aToMa XMMHYECKOro siemeHnta — 2,8,7.
Xumuueckast opMyia BbICHIEr0 OKCHAA ITOT0 3JIeMeHTa

B2. Pacnonoxute Gopmysibl BEUIECTB MO THIAaM XUMHUYECKOW CBSA3H B CIEAYIOUIEM IOPSIKE:
KOBAJICHTHAsl HENOJIIpPHAsi—KOBAJICHTHAS IOJIIpHAass—UOHHAs—MeTaJUIn4ecKas

a) Ca 6)HS  B)KBr  1)N»




B3. VYcranoBute coOTBEeTCTBHE MEXAy (OPMYJIOM BemeCTBA M €ro MPUHAMICKHOCTHIO K
OIPEEIEHHOMY KJIacCy HEOPTaHUYECKUX COEAMHEHU.

Knacc BemecTs: dopmyiia BelecTna:

1) oxcubr a) NaOH r) NaNOs
2) OCHOBaHUS 0) HCI n) Ho

3) KHUCJIOTBI B) CaO e) NaHCOs3

4) cpeaHue conu

B4. YcranoBute COOTBETCTBHE MeX Ay (parMeHTaMu ypaBHEHUH B JI€BOM CTOJIOUKE U B IPaBOM

CTONOMKAX:

1) CaClx+ K2CO3 —> a) 2KCl + CO2 + H20

2) SO3 + NaOH —» 0) Na2SO4 + 2H20

3) NaOH + H2SO4 — B) Na2SO3 + 2H20

4) K.CO3 + HCI —» r) CaCOs + 2KClI

BS5. Maccogas nost kucjgopoaa B a3otaoi kucinore HNO3s pasaa %
Yacts C.

C1. [IponymepyiiTe peakMy U 3alUIIATE YPABHEHUS XUMHUYECKUX PEAKIUI, COOTBETCTBYIOLIUX
CXeMe IIPEBPALLECHUN:

R
Mg— MgO— MgSOs— Mg(OH)2 — Mg(NOs), — Mg

C2. Onpenenure Maccy kapOonara kanbuus CaCOs, ecnu Ipu €ro TepMHUUECKOM Pa3iokKeHUU
BBIJIENII€TCS 45 TUTPOB YIVIEKUCIIOTO rasa.



KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne4 mo temam: «BOJOPOA. KUCJIOPOI. BOJA»

Lens: mpoBepka 3Hanuit yuamuxcs no reme «BOJOPOA. KUCJOPO/. BOJA»

J71s1 5TOr0 KOHTpOJIbHAS paboTa BKIIIOUAET 3a/IaHUs JIJIs1 TPOBEPKHU:

1. 3HaHWil TpeacTaBUTENEH OCHOBHBIX KJIACCOB HEOPTaHWYECKUX COCTUHEHUH U YMEHH
Ha3bIBaTh MX M0 COBPEMEHHOM HOMEHKJIATypeE.

2. yMEHUH XapaKTepu30BaTh XUMHUYECKHE HJIEMEHThl M UX COCIWHEHHUS IO TOJOKCHHIO B
Ilepnonnueckoii cucreme /[I.11.Menneneesa.

3. 3HaHWA OCHOBHBIX BHJIOB XMMHUYECKON CBSI3M U YMEHHMH COCTABIATH CXEMBl CTPOCHUS
MOJIEKYI.

4. 3HAHWI XUMUYECKUX CBOMCTB BEIIECTB PA3UYHBIX KIACCOB HEOPTAHUYECKUX COSAMHECHU,
TEHETUYECKOHN CBSI3M MEXKIy HUMU, YMEHUN COCTABIIATh XUMUUYECKHE YPaBHEHUS M PACCTABIAThH
KO3 PUIIUEHTHI.

5. yMEHHWH COCTaBJSATh MOHHBIE YPAaBHEHHUS I PEaKIMi MOHHOTO OOMEHA W PacCTaBIIATH
KOX(P(UIIMEHTBl B YPaBHEHHSIX OKHCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTENBHBIX PEAKIHA C TMOMOIIBIO
AJIEKTPOHHOTO OanaHca.

6. yMeHuii pemaTh pacy€THbIE 3aa4M Ha BBIYMCIIEHHE MAcChl BEIIECTBA M0 U3BECTHON Macce

Bapuanr 1

3ananme Ne 1.

CocraBbTe ypaBHEHHsI peaKlUii TOPSHUS CICAYIOMINX BEIIECTB, HA30BUTE TMPOAYKTHI PEAKITHI:
a) kaneiuid (Ca)  6) pochop B) CsHio

3amanue Ne 2.



CocTaBpTe ypaBHEHMsI peakUUd BOJbl CO CJIEAYIOUIMMH BELIECTBAMH, HAa30BUTE IPOAYKTHI
peaKuid:

a) TUTUI 0) OKCHUJ HATPUS B) OKCHJI Cephl (4)

3aganue Ne 3.

CKOJIbKO CONM M BOABI IosiyunuTcss  npu Bbimapusanuu 150 r 15% pactBopa?

3aganue Ne 4.

CKOJIBKO T. KaJbIUs HAJI0 C)KEYb JJS IOJNyd4eHHs S56T. OKcuaa KajubLus?

Bapuant 2

3amanue Ne 1.

CocTtaBbTe YpaBHEHUS peaKkLUil FTOpeHus CICAYIOIINX BEIECTB, HA30BUTE IPOJYKTHI peaKIuil:
a) marauii  6) 6op B) C7Hu4

3amanme Ne 2.

CocraBbTe ypaBHEHHS PEaKIMH BOJBI CO CICAYIOIIMMH BEUIECTBAMH, HA30BUTE MPOIYKTHI
peaKIuu:

"4" a) kampuuii 0)okcua yriepona(4) B)oxcun Gapus

3aganue Ne3.

CkoibKo coiu 1 BoJbl osryuutcs npu Beinapusanuu 200 r 20% pactBopa?

3amanne Ned,

CKOJIBKO T. BOJIbI MOTY4MTCS ITpHU cropanuu 20 r. Bogopoaa?

Koumponsnas paboma Ne 6 no «Ocnoenble K1accvl HEOP2AHUUECKUX COCOUHEHUIL

[ens: KonTponbHas pabota npeaHa3HaueH JUisl KOHTPOJIS 3HAaHUN yJaIluxcst 8 Kiacca 1o Teme
«BaxkHeiime kiaccbl HEOpraHMYeCKUX coeAnHeHmi». KonTponbpHas paboTa cOCTOUT U3 Tpex
BapHaHTOB, KaX/IbIi U3 KOTOPBIX cOCTOUT U3 10 BOmpocoB.

Bomnpockl moio0panbl pa3HOYpOBHEBBIE.

KonTponbHas paboTa BKItO4YaeT B ce€0sl TECTOBBIE BOIIPOCHI U 3aJJaHUsI C OTKPBITOM (popmoit
OTBETA.

Bapmuanr 1
1. Beibepute Gpopmyny O€CKUCIOPOTHON KHUCIOTHI:
a) HCI; B) H3POy;
0) KH; r) NaOH.

2. Knaccudunupyiire Bemectsa mo kimaccam: CaO, NaOH, H;O, SOz, HCI, P,0Os, Ca(OH)2,
NaHSOs, xmopua HaTpHsl, OKCHJI MapraHiia, CepHasi KUCJIOTa.
3. PactBop H3PO4 OyneT B3anMo 1elicTBOBATH C:
a) NaCl; B) Ni;
0) Ag; r) Cu.
Hanumure ypaBHEHHS peakiMu.
4. ITIponyKThl B3aUMOAECHCTBUS COJISTHOM KHCIIOTHI M OKCHJIA KaJIBIIMS:
a) CaCly + Ho1; B) CaCl2+ H20;
0) CaCl + H1; ') OHH HE 3aMMOJICHCTBYIOT.
Hanumumre ypaBHEHHS peaKiyu.



5. @opmyna cunukara xenesa(Ill):

a) Na,SiOs; B) Fe2(Si03)3;
0) FeSOg; r) FeSiOs.
6. Kakast 13 mpuBeICHHBIX COJIEH pacTBOpUMA:
a) Zn3(POa4)2; B) MgSiOs;
0) Ag2COs; r) NazSiOs.

7. SIBnsieTcst peakuuen HeUTpann3aluu:

a) Zn + 2HCI = ZnCl, + Hy;

0) 2KOH + H2SiO3 = K2SiO3 + 2H:0;

B) CaO + H,O = Ca(OH);

r) 2Na + 2H20 = 2NaOH + Ha.

8. Jlonuiure BO3MOKHbBIE YpaBHEHUS PEAKIU, YKaKUTE UX TUIl pEaKIUu:
H>SOs+ Au=...,

Li+H.O=...,

Na2O + H0 = ...,

Cu(OH)2 + HNO3 = ... .

9. Pemmte nenouky npeBpalieHuii, HA30BUTE BCE BELIECTBA!

Li = Li2O — LiOH — Li3POa.

10. Paccuuraiite Maccy okcuna dpochopa (V), KOTOpbIil 00pa3yeTcs Mpu B3aUMOACHCTBHH
docdopa maccoii 3,72r ¢ KHCIOPOIOM.

Koumponvnasa paooma Ne 6 no meme:
«OcHo6HbBle KAcCChl HEOP2AHUYECKUX COCOUHEHUTL)

Bapuanr 2
1. Beibepute popmymny cosu:
a) HCIOg; B) NazPOy;
0) KOH; r) HOH.

2. Knaccudumupyiite BemiectBa mo kimaccam: AloOz, HCI, Fe(OH)2, HNOs, SOs, CaCl, BaF,
CUJIMKAT JUTHS, Ccyibdat Meau, hochopHas kuciaorta, ruapodocdat HATpHs.
3. PactBop KOH Oynet B3aumozeiicTBoBats C:

a) NaOH; B) H20;

0) Ag; r) CO2
Hamummre ypaBHEHUS peakIuy.
4. ITpoayKThI B3aUMOJICHCTBHS CEPHOM KUCIIOTHI M THIIPOKCHIA MarHUS:

a) MgSOg4 + Hat; B) MgSO4 + H20;

6) Mg3(PO4)2 + Hz; T') OHU HE B3aMMOJICHCTBYIOT.
Hamummre ypaBHEHUS peakIuy.
5. ®opmyna docdara meau(Il):

a) Cuz(POy)s; B) CuSiOs;
0) Cu3z(POa)2; r) CusPa.
6. Kakast U3 mpuBEIEHHBIX COJIEH PacTBOpPUMA:
a) Zn3(POa4)2; B) K5SiOg3;
0) AgNOs; r) NaCl.

7. SIBnsiercs peakuueil HeHTpanu3aluu:

a) Fe + 2HCI = FeCl, + Hy;

0) K20 + H»SiO3 = K>SiO3 + H20;

B) Ca(OH). + H2SO4 = CaSO4 + 2H0;

r) 2Na + 2H20 = 2NaOH + Ha.

8. JlomummmTe BO3MOKHBIC YPAaBHEHHS PEAKIINN, YKaKHUTE X THII:
SOs3+ HO = ...,

Na+H0=...,



Li>O+H,O0=...,

Ca(OH)2 + HNOz = ...

9. Pemnre 11enoyky npeBpamieHuii Ha30BUTE BCE BEIIECTBA:

K = K20 =+ KOH —+ KNOs.

10. Onpenenute Maccy yIrJIEKUCIOTO ra3a, KOTOpbIid 00pa3zyeTcst Ipu B3auMOJICHCTBUH 3 T
yriepoja ¢ KUCI0poaoM?

Knacc 9
No HaumenoBanue
/ Kontpommpyemsie paznensl (TeMbI) IpeameTa™

n OLIEHOYHOT'O CPE/ICTBA

1
Bxonnas koHTponbHas paboTa. Bxonnas nuarnoctuka

2 DEKTpOIUTHYECKAs muccouuanus. | Kontponbnas pabota Ne 2
XUMUYECKUE peaklui B PaCTBOPAX.

3 KontponbHas padora Ne 3
KonTtpomnbHast paboTta 3a mepBoe NoJIyTrofue.

4 KontponbHas padora Ne 4
Hemertanmnbl u ux coenvHeHusI.

5 KonTtponbHas pabora Ne 5
MerTasutel ¥ MIX COSAMHEHHUS.

6 KonTtponpsHas padora Ne 6
HroroBas koHTpoNbHas padoTa.




Bxoanasi kOHTpoJIbHAs1 padoTa.

Leab: mpoBepka 3HaHUN yyaluxcs 3a Kype 8 Kiiacca
Bpems nposeaennsi: 40 MuUHyT

®opma npoBeieHUs: TECT

CucreMa OleHUBAHMSA:

Pabora cocrout u3 Tpex uacteil. HacTs 1 BkitouaeT B cedst 6 TecToBbIX 3aanuii (10.)c BEIOOpOM
00H020 TIPABUIIHHOTO OTBETA, B YACTH 2 coJiepKatrcs 2 3a/1aHus ¢ BLIOOPOM HECKOJIBKUX OTBETOB
(2 6.),Yacts C conepxut 1 3ananue ¢ pa3BepHyThIM oTBeTOM (3 6.). Beero 20 Ganos.

Kputepuu onieHuBanus:
17 — 206ann0B —«5»
13 —166ammoB —«4»
8 --126ammoB —«3»

7 1 MeHee 0aJUIOB-«2»

Bapmuanr 1

1. K KHUCIIOTaM OTHOCUTCS KaXJ10€ u3 2-X BEIIECTB:
a) H2S, Na,CO3 6) K2SOs, Na2SO4  B) H3PO4, HNO3 1) KOH, HCI

2. Tuppoxcuny meau (I1) coorBercTBYeT popmyna:

a) Cu20  6) Cu(OH)2 B) CuOH r) CuO

3. ®opmyna cynbharta HaATPUA:



a) NaSO4 6) Na>S B) NaxSO3 r) Na SiO3
4. Cpeny nepeyrCIICeHHBIX BEIIECTB KUCIIOM CONbIO SIBISIETCS
a) TUJIPHU MarHus 0) ruapokapOOHAT HATPHUS

B) THAPOKCUJT KAJIBLIUSI  T) TUAPOKCOXJIOPUI MEIU

5. Kakotli u3 31eMeHTOB 00pa3yeT KUCIOTHBIN OKCHT?

a) cTpoHIMKA  0) cepa  B) KaJbLHK ') MAarHUM

6. K 0CHOBHBIM OKCHJIaM OTHOCHUTCS

a) ZnO 0) SiO2 B) BaO r) Al203

7. Oxcup yriepona (IV) pearupyer ¢ KaKIbIM U3 JBYX BEIIECTB:
a) BOJIOM M OKCHJIOM KaJIbITUs

0) KuciIopooM 1 okcuoM cepsl (IV)

B) CyJib(haToOM Kalusi U TUAPOKCUIOM HATPUS

r) hochopHOIT KUCIOTON U BOIOPOIOM

8. YcraHOBHTE COOTBETCTBHE MEKIY (POPMYIION HCXOTHBIX BEUIECTB M MPOAYKTAMH PEaKIIHA

@opMyIIBI BEIECTB [IponykTsl B3auMoeCTBUSA
a) Mg + HCl — 1) MgCl2

0) Mg(OH).+ CO2 — 2) MgCl2 + Hz

B) Mg(OH)2 + HCI — 3) MgCl2 + H20

4) MgCO3 + H»
5) MgCO3z + H20
9. OcyIecTBHUTE LENOUKY CAEAYIOIIUX ITPEBPALIECHHIA:

a) Fe—Fe203—FeCls—Fe(OH); — Fe203
6) S — SO2 — SO3 — H2SO4 — ZnSO4

10. Kakas macca cynbgata kKamusi oOpasyercsi pu B3auMoJeHCcTBHH 49 T CepHON KHCIOTHI C
THJIPOKCUIOM Kanus?
Bapmuanr 2

1. K OCHOBaHUSIM OTHOCHUTCS KaXJg0¢e u3 2-X BEIIIECTB:
a) H20, Na2O 6) KOH, NaOH B) HPO3, HNO3  r) KOH, NaCl
2. Oxcuny menu (I1) coorBercTBYeT popmyna:

a) Cu0 6) Cu(OH): B) CuOH r) CuO
3. ®opmyna cynbduTa HATPUSL:
a) NaSO4 0) NaS B) NaxSOs r) Na SiO3

4. Cpeau nepeurcieHHbIX BEIIECTB KUCIOM COMBIO SABIISIETCS

a) THIpOKCUa Oapust 0) TUIPOKCOKapOOHAT KaJHs



B) THIPOKApOOHAT MEIU  T) TUIPHUJ KaJTIbIUS;

5. Kakoit u3 anemeHTOB MOkeT 00pazoBath aM(pOTEPHBINA OKCH?
a) HATpUi 0) cepa B) hocdop T') ATFOMUHUN

6. K OCHOBHBIM OKCHJIaM OTHOCHTCS

a) MgO 0) SO2 B) B20O3 r) Al2 O3

7. Oxcup HATpUSL pearupyer ¢ Ka)IbIM U3 JIBYX BEILIECTB:

a) BOJIOW U OKCHIOM KaJIbIIHs

0) KUCJIOPOJIOM U BOAOPOJIOM

B) Cy/Ib(aTOM KaJlusl U TUAPOKCHUIOM HATPHS

r) hocdopHoit kucioTol u okcuaom cepsl (IV)

8. YcraHoBHTE COOTBETCTBUE MCKIY (bOpMy.]'IOﬁ HNCXOJHBIX BCHICCTB U MMPOAYKTAMU peaKuHﬁ

@DopmyJIbl BELIECTB [IpoayKThl B3auMOIEHCTBUSA
a) Fe + HCl — 1) FeCl;

0) Fe(OH)2+ CO2 — 2) FeClz + Hy

B) Fe(OH), + HCl — 3) FeCl2+ H20

4) FeCOs3 + H>
5) FeCOs3 + H.O
9. OcyIecTBHTE LENOUKY CIEAYIOMUX NPEBPAILEHHUIA:

a) Mg — MgO—MgCl,—Mg(OH), —» MgO
06) C — CO2 — Na2CO3 — NaSO4 — BaSO4

10. Kakas macca cynbdara Oapus obpasyercst pu B3aummojeiicteuu 30,6 T okcuma Oapus ¢
JAOCTATOYHBIM KOJIMYECTBOM C€pHOI>'I KHUCJIOTEI?

Tabmnuia OTBETOB:

1 BapuaHT 2 BapHaHT
1B 16
26 2r
3a 3B
406 4B
56 5t




6B 6a

7a 7T
8-253 8 - 253
10-87r 10-46,6T

KonTtpoabHnas pa6ora Ne2 paGora no teme

«3JICKTpOIII/ITH‘{eCKaH aucconuanusi. XuMHYECKHe P€aknum B pacrBopax.»

Ilesb: npoBepuTh ycBOEHHE yueOHOr0 MaTepualla 1 ypOBeHb 3HaHUH U yMEHUI 00ydaronmxcs
10 TeMe «DJIEKTPOJUTHYECKAs TUCCOLMALNs. XUMUUECKHE PEAKIIUU B PaCTBOPAX.»

Bpems nposeaennsi: 40 MUHYT

®opma npoBeeHUs: TECT

CucreMa OlCHUBAHMSA:

3amanue Ne 1 o 1 Gayny 3a KaKIyro BEpHYIO IMO3HIHI0. MakcuMaIbHBINA 0amt — 3.
3aganue Ne 2 o 1 Gayty 3a KaXIyt0 BEpHYIO MO3ULIMIO. MakcuManbHbIi 6amt — 3.
3aganue Ne 3 o 1 Gayty 3a KaXIyl0 BEpHYIO MO3ULIMIO. MakcuMalbHbIH 6ast — 6.

MaxkcuMmasbHblii 62,11 32 padoty — 12.



KoanyecTBO NpaBUWIbHBIX OTBETOB Onenka
12 «5»
11-9 «»
8-6 «3»
5 ¥ MEHbIIIE «2»

KonTtpouabHnas pa6ora Ne2 paGora no teme
«JeKTpoMTHYeCKAS AUCCONUANNs. XHUMHYEeCKHE PeaKIHH B PACTBOPAX.»

BapuanTt 1

3aganue 1. 3akoHuMTe NPEJIOKEHHUS:
A) Ipouecc pacnana 31€KTPOIUTOB HA HOHBI HA3BIBACTCH ...
b) BemectBa, pacTBOpHI M pacIuiaBbl KOTOPBIX, IPOBOJST IEKTPUYESCKUN TOK HAa3bIBAIOTCH ...

B) ITonoxuteapHO 3apsKCHHBIC YaCTUIBI HA3bIBAKOTCA ...

3a)lalme 2. Onpezle.ﬂuTe, Ha KAKM€ MOHBI paciaalTCd CJICAYIOIIHUE COCIUHCHUA
A) Fe(NO3)2
B) Ba(OH)2

B) Na2S04

3ananue 3. OTBeTHTE HA BONPOCHI TECTA:
1. DnexkTpoauTHYeCcKas JUCCOMAIUs CEPHOU KUCIOThI MPOUCXOIUT:

A) B OJIHY CTYyIIEHb b) B n1Be crynenu B) B Tpu cTymnenu

2. CnaObIM 2JIEKTPOIUTOM SIBIISIETCS:
A) HBr

B) KOH



B) HNO3

I') HNO2

3. DACKTPOIHUT CYUTACTCS CUIIHHBIM, €CITU CTETICHb JUCCOLMAIIUY HMEET 3HaYCHHE OOJIbIIIE:

A) 30% B) 20% B) 10%

4. TTonsipHBIM pacTBOPUTEIIEM SIBISETCS:
A) 5TUNIOBBIN CIIUPT

b) Gensun

B) kepocun

I') Bona

5. M'uapatupoBaHHble HOHBI Meau CU?* OKpaIIuBarOT pacTBOPHI:
A) B p0o30BBIii LIBET
b) B rony6oii user
B) B 3enénblii 1BET

I') cunuii uet

6. DIIEKTPOIUTOM SIBISIETCS:
A) rmoroko3a

b) caxapo3sa

B) consnas kuciora

I') 6enzon

KonTtpoabsnas pa6ora Ne2 paGora no reme
«AIeKTPOJUTHYECKAs AUcconnannsa. XUMHYeCKHe PeaKlii B PacTBOPax.»

Bapuanr 2



3ananue 1. 3aKkoHYHUTE MPEIJIOKEHUS:

A) Ilponecc 06pazoBaHusi HOHOB, OKPY>KEHHBIX 000JI0YKaMU M3 MOJIEKYJI BOJbl HAa3bIBACTCH ...

b) BemecTBa, pacTBOpBI ¥ pacIuiaBbl KOTOPHIX, HE IPOBOAST AIEKTPUUECKUI TOK HA3bIBAOTCH ...

B) OtpunarenbHo 3apsKEHHbIE YaCTULbI HA3bIBAIOTCA ...

3ananue 2. Onpenenure, Ha KAaKMe HOHbI PACHAIAIOTCS CJeAYIOIIHe COeIMHEeHUS:
A) MgSO4
b) K3PO4

B) Cu(NO3)2

3ananue 3. OTBeTHTE HA BONPOCHI TECTA:
1. DnexkrponuTnyeckas aucconranus GpochHopHON KUCIOTH POUCKOINT:

A) B OJIHY CTYyIIEHb b) B aBe crynenu B) B Tpu cTynenu

2. Cna0Obim QJICKTPOJUTOM SBJISACTCA:
A) HI

b) NaOH

B) Ca(OH)2

I) HF

3. 3J'ICKTpOJ'II/IT CUHUTACTCA CJ'Ia6BIM, €CJIM CTCIICHb AU CCOUaAl UMECT 3HAYCHUEC MCHBIIIC!

A) 1% B) 10% B) 20%

4. B 6eH3MHe He pacTBOPSETCS:
A) cepa
b) tion

B) xnopua Hatpus



I') cepoyrnepon

5. TunpatupoBaHHbIe HOHBI Meau Co?t OKpAIIMBAIOT PACTBOPEI:
A) B p0o30BBIii LIBET
b) B ronmy0oii niser
B) B 3enénplii iBeT

I') cunwmii uBeT

6. CTeneHp IEKTPOTUTHIECKON TUCCOIUAIIMYA HE 3aBUCHUT OT:
A) IpUpOBI ANEKTPOIIUTA

b) naBnenus

B) npuponst pactBopuTens

I') Temnepatypsl

OTBeTbl K KOHTPOJIbHOI padoTe Ne2 o Teme

((3J1€KTI)0.]'II/ITI/I‘IQCK8H aucconuanusi. XuMH4ecKHne pPe€aKluu B pacTBoOpax.»

Bapmuanr 1 Bapuanr 2
3aganue 1 3ananue 1
A) 3JIEKTPOIUTUYECKON AUCCOLUALINEH A) ruaparanuei
b) snexrponuramu b) neanexrponutamu
B) xatnonamu B) annonamu
3ananue 2 3aganue 2
A) Fe(NO3)2 = Fe?* + 2NO3" A) MgS04 = Mg** + S04 %
B) Ba(OH)2 = Ba?" + 20H" F) K3P0O4 = 3K* + PO4*




B) Na2S04=2Na* + S04 = B) Cu(NO3)2 = Cu?* + 2NO3-

3aganue 3 3aganue 3
1. b 1. B
2. T 2. T
3. A 3. A
4, T 4. B
5 b 5 A
6. B 6. b

KontpoabHnas padora 3a nepsoe moJsyroaue.
Ieab: mpoBepka 3HaHUN y4yalIUXcs 3a IEPBOE MOJIYroIue.
Bpems nposenenusi: 40 MUHYT

dDopma NpoBeJeHUs: TECT

CucreMa OLlCHUBAHMA:

Pabota coctout u3 Tpex yacreii: A(BbIOOp 0TBETa U3 4X MPEI0KEHHBIX ),4acTh B (HECKOIBKO
0TBeTOB),4acTh C(pa3BepHYTHIN OTBET).

Yacte A — xaxaoe 3aganue mo 2 6amry — 20 6amoB

Yacte B — 14 0ayuioB

B1 — 4 6amna
B2 — 4 Gamna
B3 — 6 6ayuta

Yacte C —16 6aiuioB
C1 — 9 bamoB
C2 — 7 bamnoB

Hroro: — 50 6aiuios



OrneHKa:

«5» — 88 —100 % ( 44 — 50 GayuioB)

«4» —62—-87 % (31—43 6aura)

«3» — 36 —61 % (18 — 30 6ayuioB)

«2» —0—35% (0 — 17 6ayuioB)

1 Bapuanr.
Yacts A

Al. (2 6anna) B kakoM psly XUMUYECKHE SJI€MEHTHI PACIIOJIOKEHBI B MOPSIKE YBEIUYCHUS
paauyca aroma?

1) K, Na, Li. 2) F,O,N. 3) P,S,Cl. 4) Ca, Mg, Be.

A2. (2 6aima) B xakoMm psly XMMHYECKHUE 3JIEMEHTBI PACTION0KEHBI B MOPSIAKE YCUIICHUS
METaJUIMYE€CKUX CBOUCTB?

1) Na—»> Mg —> Al. 2)K—>Na—Li 3)Ca—Mg—Be 4)Al—- Mg— Na

A3. (2 6anmna) B xakoMm psay XMMHUYECKHUE JIEMEHThI PACIOI0KEHBI B MOPSAIKE YCUIICHUS
HEMETAUIMYECKUX CBOUCTB?

HhP—-S—-Cl 2)N—->P—-As 3)0—-S—>Se 4)S—>P-—-Si

A4. (2 6anna) B psany okeugoB MgO — Al203 — Si0O2 cBoiicTBa U3MEHSIOTCS OT

1) KuCHOTHBIX K aM(OTEPHBIM 2) am$OTepHBIX K OCHOBHBIM
3) OCHOBHBIX K KUCJIOTHBIM 4) KHUCIOTHBIX K OCHOBHBIM

AS. (2 6anna) B coequnenusix FeCls u Fe(OH), crenenu okucneHnus xenes3a, COOTBETCTBEHHO,
PaBHBI:

1) H3n+2 2) +2u+2 3) 3 u+3 4) +3u0

A6. (2 6anna) Cymma K03 PHUIMEHTOB B ypaBHEHUH PEaKIMH MEXTy OKCHJIOM HaTpus U
CEpPHOU KUCIIOTON paBHA

1) 7 2) 5 3) 6 4) 4

A7. (2 6anna) Kakwue BemiecTBa oOpa3yroTcs Mpy B3aUMOACHCTBUY ITMHKA ¢ pa30aBIeHHON
CEpHOM KUCIOTOU?

1) cynbdart nuHKa, Boga u okcua cepsl (IV) 2) cynbdaT IIUHKA U BOJOPOJT
3) cynbduT UHKA U BOJOPO.] 4) cynbbua IIMHKA U BOJA

AS8. (2 6anna) BzanmopelicTBie pacTBOpa CEpHON KUCIOTHI C MAaTHUEM OTHOCHUTCS K PEaKIUAM



1) coenuneHus 2) 3aMmerieHust 3) pasznoxxeHus 4) obmeHa
A9. (2 6aima) Ocanok He 0Opa3yeTcs NPy CMEIIMBAaHUU PAaCTBOPOB

1) ruapokcuma HaTpus U HUTpata xkenesa (1) 2) cynbdaTa Kaaus U THAPOKCUIA HATPHS
3) cunukara Kajaus U COJITHON KUCIIOTBI 4) xapOoHaTa KaJus U XJIOPUIA KalIbLUs

A10. (2 6amta) Beibepute BepHYIO 3aIIUCh [TPABOM YaCTH ypaBHEHUS PEAKLIUU HATPHS C BOJOM.

1) —»2 NaOH + H» 2) — NaOH + H»
3) — 2 NaOH + H20 4) — Na2O + Hy
Yacts B

B1. (4 6amna) B psny snementoB Be — Mg — Ca

1) yMmeHblIaeTcs paanyc aToMOB

2) BO3pacTaeT ClOCOOHOCTh ATOMOB OT/1aBaTh JIEKTPOHbI

3) yBenuuMBaIOTCSA 3apsibl A1€p aTOMOB

4) yMmeHbIIaeTCsi OTHOCUTEIbHAS aTOMHAs Macca

5) YBCINYMBACTCA CTCIICHDb OKHUCJICHHA B BBICHIUX T'MAPOKCHUAAX

B2. (4 6anna) B peakiuio ¢ MarHuem BCTYIAIOT PacTBOPBIL:

1) K2SO4 2) Cu(NOa): 3) Ba(OH): 4) CaCl; 5) H2S04

B3. (6 6anna) YcraHOBUTE COOTBETCTBHUE MEXKIY HCXOAHBIMH BEIIECTBAMU M MPOAYKTAMHU
peaxiuu

HcxonHble BemecTna [IponykTsl peakuun
A) Ca(OH); + SOz 1) CuSO4 + H,0

B) Ca(OH)2 + H2S04 2) CaSO4 + H20

B) H2S + Ba(OH)2 3) CaS0s + Ha

4) Ba(HS)2 + H20
5) CuSO4 +H:
Yacte C

C1. (9 6amna) Hanumute ypaBHEHHs peakiiyii, C MOMOIIBIO KOTOPBIX MOKHO OCYILIECTBUTD
CJIEAYIOLIME IPEBPALLCHUS:

CuO — X — Cu(NOs3)2 — Cu(OH)2



C2. (7 6anna) Berauciuth 006em okcuza yriepoaa (IV) (mpu H. y.), KOTOPBII MOKET OBITH
MOTJIONIEH TUAPOKCHIOM Kalibliusi, Maccor 160 1, cogepxkamium 7,5% mMaccoBoi 071 IpuMeceH.

KonTpoabHas pabora 3a mepBoe nmojyrojaue.
2 BapHMaHT

Al. (2 6anna) B kakoM psAly XUMHUYECKHE 3IEMEHTBI PACIIOJI0KEHBI B ITOPSJIKE YBEINUEHUS
paauyca atroma?

1) B,C,N 2) Br,Cl F 3) O,S, Se 4) Ca, Mg, Be

A2. (2 6anna) B kakoM psAly XUMHUYECKHE 3IEMEHTHI PACIIOJI0KEHBI B IIOPSIIKE YCUIICHUS
METAJIIINYECKUX CBOMCTB?

1)Al-Si—-P 2)B—-Be—Li 3)Ca— Mg— Be 4) K — Na — Li

A3. (2 6anna) B xakoMm psly XUMHUYECKHE 3JIEMEHTHI PACIONIOKEHBI B MOPSIIKE YCHIICHUS
HEMETAJUTMYECKUX CBOMCTB?

1) N— P—As 2) Al->Si—P 3) O—S—Se 4) Cl->S—P

A4. (2 6amna) B psagy oxcunoB Al203 — SiO2 — P20s cBoiicTBa H3MEHSAIOTCS OT
1) amdoTepHBIX K KUCIOTHBIM 2) OCHOBHBIX K KUCJIOTHBIM
3) amdoTepHBIX K OCHOBHBIM 4) KHUCJIOTHBIX K OCHOBHBIM

AS5. (2 6ama) B coennnenunsix FeClo u Fex(SOs)3 crenenu oKHCICHNUS jKelle3a, COOTBETCTBEHHO,
PaBHBI:

1) 21 +3 2) 2 u+2 3) +3u+3 4) 3 u+6

A6. (2 6anna) Cymma ko3¢ GUIIMEHTOB B YPaBHEHUN PEAKLIUU MEX1y aTFOMHUHHUEM M COJITHOU
KHMCIJIOTOM paBHA

1) 13 2) 11 3) 12 4) 10

A7. (2 6anna) [Tpu B3anMoaeiCTBUM aTIOMHHHUS C pa30aBICHHON COJISTHOM KHUCIOTOM
o0pa3yroTcs BemiecTBa GOpMyJIbl KOTOPBIX

1) AlHsu H> 2) AlHzu Cly 3) AICIs u H» 4) AlCl3u Clz

AS8. (2 6anna) B3zanmoaelicTBue pacTBopa rupoKcuia HaTpus ¢ pochopHON KUCITOTOMN
OTHOCHUTCS K PEaKIHIM

1) coenunenus 2) 3amelieHus 3) paznoxeHus 4) oOmeHa
A 9. (2 6anna) Ocaiok He o0pa3yeTcs MpHU CMEIIUBAaHUH PAaCTBOPOB
1) xnopuna varpus u Hutpara meau(Il) 2) cynbdaTa Kanus U THAPOKCH A Oapust

3) xapOonara maraus u pocopHOIT KUCTOTHI 4) docdara kanmus u xaopuaa 6apus



A10. (2 6anna) BeibepuTe BepHYIO 3aliCh MPABOW YaCTH YPaBHEHUSI PEAKIIMHU KaJbIHS C BOJOM.
1) —Ca(OH)2 + H2

2) —» CaO+H>

3) —» CaHz + O

4) — Ca(OH):

Yacts B

B1. (4 6amna) B psaay anementoB Al — Mg — Na

1. yMeHbIIaeTcst paaAnyc aTOMOB

2. YCHUIMBAIOTCS METATMYCCKHE CBOMCTBA

3. YMEHBIIAOTCS 3apsIIbI SIeP AaTOMOB

4. yBEIUYUBAETCS YMCIIO AJIEKTPOHOB BO BHEIIHEM AJIEKTPOHHOM CJIO€ aTOMOB
5. yBETMYMBAETCS YHCIIO SJEKTPOHHBIX CIOEB B aTOMax

B2. (4 6ama) B peakiuio ¢ xene30M BCTYNAKOT pacTBOPBI:

1) KzSO4 2) Hg(NO3)2 3) Ba(OH): 4) CaCl; 5) HCI
B3. (6 6amna) YcraHOBUTE COOTBETCTBHE MEXKTY UCXOIHBIMU BEIIECTBAMU U MPOTYKTAMHU
peaximn
HcxonHble BemecTBa [TpoaykThl peakuuu
A) AgNO3 +BaCl: 1) Ba(NOs)2 +AgCl
b) Ba(NOs)2 +H2S04 2) BaSO4 +H:
B) Na,COs3 +HClI 3) BaSO4 +HNO3
4) NaCl+H.0+C
5) NaCl+H,0+CO>
Yacts C

Cl1. (9 6anna) Hanummre ypaBHEHUsI peaKIiii, C IOMOIIBIO KOTOPHIX MOKHO OCYIIIECTBUTH
CIIETYIOIINE TTPEBPALIICHUS:

Xnopua anmtoMuHua — ['uapokcu antoMuHus — X — AJIFOMUHAT HATPUSA

C2. (7 6amna) K 80 r pacTBOpa ¢ MaccoBoii J1oyiei ruapokcuaa Hatpus 5% n00aBmim U30BITOK
pactBopa cynbdara meau (I1). Onpenenute Maccy BBIMABIIETO OCaJIKa.



Kiroun.

Bapuantl
Al A2 | A3 | A4 | AS | A6 | AT | A8 | A9 | Al10 | BI B2 B3
2 4 1 3 1 4 2 2 2 1 2,3 | 2,5 | 224
C1
CuO — X — Cu(NO3)2 — Cu(OH):
CuO + H2SO4 = CuSO4 + H2O X - CuSOq4
CuSO4 +Ba(NOz)2 = Cu(NOs), + BaSO4
Cu(NO3)2+ 2 NaOH = Cu(OH)2 + NaNO3
C2.
Jano: m (Ca(OH)2) = 160/ 100 x 92,5 = 148r
m (Ca(OH)z) = 160r | 148r vV -?
w(mpum) = 7,5% Ca(OH), + CO2=CaCOs + H0
Haiitu: n = 1momnb n = 1momnp
V(COy) - ? M = 74r/mons VM = 22,4n/M07b
m =74r V=224n
148/74 = x/22,4
X =44.8n
OrtBet: 44,8 n
Bapuanr 2
Al A2 | A3 A4 |AS5 |A6 |A7 | A8 | A9 | Al0 |BI B2 B3
3 2 2 1 1 1 3 4 1 1 23 25 135

Cl.
AICI3 — AI(OH)s — X — NaAlO;

AICI3 + 3NaOH = 3NaCl + Al(OH)s




2Al(OH)3= Al03 + 3H20 X - Al203

Al,03 + 2 NaOH = 2 NaAlO, + H20

C2.
Jano: m (NaOH) =80/ 100 x 5 =4r
m (pact) = 80r m =4r m -?
w(NaOH) = 5% 2NaOH + CuSO4 = NaSO4 + Cu(OH):
Haiitu: n = 2Moib n = 1monp
m (COy) - ? M = 40r/moib M = 98r/moib
m =80r m =98r
4/80 = x/98
x=49r
OtBer: 491

KonTposbHnas padora Ne 4

no teMaM «HemeTaJsIbl U MX cOeJUHEHHS »
Ienan: npoBepka 3HaHUI ydamuxcs 1o teme «HemeTanabl 1 HX COeANHEHUS »
Bpemst npoBenenusi: 40 MuHyT

dDopMa NpoBeJeHUs: TECT

CucreMa OlCHUBAHMSA:

J1s1 3TOT0 KOHTpOJIbHAS paboTa BKIIIOYAET 33aHUs IS IPOBEPKU:

1. 3HaHmil mpenacTaBUTENEl OCHOBHBIX KJIACCOB HEOPraHMYECKUX COEAMHEHHH U yMEHUI
Ha3bIBATh UX 10 COBPEMEHHONW HOMEHKIIATYypE.

2. yYMEHUH XapaKTepHU30BaTh XWMHUYECKHE JJIEMEHTHl W HX COCIMHEHHUS IO TOJOXKCHHUIO B
ITepuoanueckoit cucreme JI.M.Menneneena.

3. 3HaHMH OCHOBHBIX BHJIOB XMMHYECKOW CBSI3M M YMEHUH COCTABIATh CXEMbl CTPOEHUS
MOJIEKYIL.



4. 3HaHWI XMMHYECKUX CBOMCTB BEIIECTB Pa3IMUYHBIX KIACCOB HEOPIaHUYECKUX COCAUHEHHIA,
TEHETHYECKOH CBSI3M MEX1y HUMH; YMEHHH COCTABIATh XMMUYECKHE YPABHEHHS M PACCTaBIIAThH
KO3 PHUIIUEHTHI.

5.  yMeHH#l COCTaBIATh MOHHBIC YPAaBHEHHUS ISl pEakIMii MOHHOTO OOMEHa M PacCTaBIIATH
KOO(QQHUIMEHTHl B YPaBHEHUSX OKHCIHTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIBHBIX PEAKIUH C MOMOIIBIO
9JIEKTPOHHOTO OanaHca.

KonTpoabHnasi padora Ne 4
no remam «HemeTanibl U HX coeTUHEHUSI».
Bapuant Nel.
Al. XuMHUYECKUH 3JIEMEHT, UMEIOILUN CXEMY CTPOEHHUS aToMa 2¢€ 5e — 3To:
1. kucnopon 2. cepa 3. a3oT 4. renyp
A2. DneMeHT ¢ HanboJiee sIpKO BbIPAXKEHHBIMU HEMETANINYECKUMHU CBOHCTBAMU:
1. 6pom 2. uon 3. ¢prop 4. xmmop
A3. B monexyne Hz xumuueckast cBsi3b:
1. voHHas 2. KoBaJeHTHas MOJsipHAst 3. KOBAJEHTHAs HEMOJIApHas 4. MeTayuInyecKas
A4. DnemenToM «O» B cxeme npeBpatieHnit 3 — 2203 — 3(OHO3 sBnsercs:
1. amomunuit 2. kpemuuit 3. pocop 4. cepa
AS. Tonsko OKCUJIbI pacrionoskeHsl B psy:
S0Os3, SO, H»S
H2S0O4, H2S, NaSO03
NayS, H2S04 HoSO3

. S0s, SOz, CO2
A6. C pa3z0aBJyIeHHOM a30THOM KHCIIOTON He B3aUMO/JeHCTBYeT:

el A

1. xene3o 2. amomMuHuM 3. MarHuii 4. 3010TO
A7. KauectBeHHoii peakuueii Ha xsaopua — uoH (ClY) sBisercs:
1. B3aumoieiicTBrE ero ¢ noHamu cepedpa Ag*
2. B3aUMOJIEHCTBIE ero ¢ HOHAMH CBHHIA Pb?
3. B3anMoieiicTBHE ero ¢ noHamu Oapust Ba?*
4. B3anMoIelicTBYE €ro ¢ HoHaMM Kanbius Ca?’
AS8. Ypasuenuto peakipn 4NHz +302 = 3N + 6H20 cooTBeTcTBYET cxema mpeBpaiieHus:

1.N*—-N° 2.N°—N" 3 N3-N° 4, N*® — N°



A9. Ha3zoBute BemecTBo 1Mo ero Gu3N4ecKuM CBOMCTBaM: OECIIBETHBIN ra3, C PE3KUM 3aIlaxoM,
JIerue Bo3jiyxa — 3To:

1.O2 2.S0; 3.NHsz 4.H2S
A10. Katanutuyeckoi sSBIsSETCS peaKius:
1. S+02=S0 2. SOz + 02> SO3
3. 2H2S +302 = 2502+ 2H20 4. SO3+ H20 = H2SO4
B1. Ilpu B3aumopeiictBuu 14 T a30Ta ¢ BOJOPOIOM 00pa3yeTcsi OKCHI aMMUAK 00bEMOM:
1.11,2n 2.224n 3.33,6 1 4.44,8 n

B2. YcraHoBuTe COOTBETCTBHE MECKAY Ha3BAHUCM BCIICCTBA U KJIIACCOM, K KOTOPOMY OHO

NPUHAJICKUT:
Ha3zBanue BemecTBa Knacc coennnenuit

1) oxcun azora (IV) A) GecKuCIOpoIHAs KUCIIOTa ) xucnas conb

2) XJI0pOBOJIOPOJIHAS KUCIIOTA B) amdoTtepHbIil rHAPOKCU E) cpennsisa conb

3) docdhopnas kucmora B) kucnopoacoaepkaias Kuciora

4) ruapokapOOHAT HATPUS I') kucnoTHbII OKCH T

OtBet oopMuTe B BUJIE TAOJIHUIIBL:

Hazsanue Bemectsa 1 2 3 4

Kiacc coennnennii

C1. PaccraBbTe KOB(l)CI)I/II_II/IeHTLI MCTOAOM 3JICKTPOHHOTO Oananca. YKaXuTe OKHCIHTEIb U
BOCCTAHOBHUTCIIb.

MnO; + HCIl — Cl2+ MnClz + H20

Bapuant Ne2.

Al. X¥MUYECKUH 3JIEMEHT, UMEIOIINI CXeMY CTPOEHHUs aToma 2¢€ 4¢€ — 3TO:
1. kucnopon 2. cepa 3. ceneH 4. yrnepon

A2. DrieMeHT ¢ HauboJee SIPKO BBIPKEHHBIMUA HEMETATHMUECKUMH CBONCTBAMHU:
1. kucnopon 2. cepa 3. cenieH 4. Temnyp

A3. B monekyne CO xumuyeckas CBSI3b:



1. voHHas 2. KOBaJE€HTHAs MOJIsIpHAast 3. KOBaJICHTHAs HENOJIsIpHast 4. MeTajuIm4ecKast
A4. DnemeHnToM «D» B cxeme npeBpauieHuii 3 — 9205 — H3DO4 siBngercs:
1. amromunuii 2. kpemuuii 3. pochop 4. cepa

AS. TonbKO KUCIIOTHI PACIIOI0KEHBI B PAAY:

NazS04, H2SO4, H2S

H2S, H2S04 HoSO3

H2S04 H2S, NaxSO3

. NazS, H2SO4, H2SO3

A6. C pa3z0aBJiIeHHO# CEpHOI KUCIOTOI He B3aMMO/AeliCTBYeT:

PobdE

1. mmatuHa 2. HUHK 3. Margiuid 4. aTIOMUHAN
A7. KadecTBeHHoil peakuueii Ha cyabdua — non (S%) spusercs:
1. B3aumoeiicTBue ero ¢ nonamu xyopa ClI°
2. B3aMMOJIEHCTBIE €T0 C HOHAMHM CBUHIIA Pb?*
3. B3anMoieiicTBHE ero ¢ noHamu Oapust Ba®*
4. B3auMOJIEHCTBHE ero ¢ HoHaMu Kanbims Ca*
A8. Ypasuenuto peakiuu SOz +2H2S =3S | + 2H20 cooTBeTcTBYET cxeMa MpeBpalleHus:
1.8 82 2,589 -8" 35", s0 4,5% S0

A9. HazoBurte BeliecTBo 1o ero (u3nyecKuM CBOMCTBaM: OECIIBETHBIN a3, ¢ 3a11aXxOM TYXJIbIX
AULL, TSDKEIee BO3/1yXa, IA0OBUT — 3TO:

1.0 2.S0O2 3.S03 4.H2S
A10. Katanutuieckoil siBAsI€TCS peaKus:
1. S+ 02=S02 2. N2 + Ho> NHs
3. 2H2S + 302 = 2502 + 2H20 4. SOz + H20 = H2SO4
B1. [1pu B3aumonetictBum 64 T cepsbl ¢ KHCIOPO10M oOpa3zyetcst okcu cepbl (IV) 06bémom:
1.11,2n 2.22,4 1 3.33,6 1 4.44,8 n

B2. YcranoBuTe COOTBETCTBUE MCKAY Ha3BAHUCM BCILICCTBA U KJIIACCOM, K KOTOPOMY OHO
MMPUHAJICIKHUT:

HasBanwme BemiecTBa Kiacc coenqunenui
1) ruapokcua HUHKA A) GeckucnopoiHas KUCIOTa J1) xucnas coib
2) cepHasi KHCJIOTa b) amdorepnsiii ruapokcua E) cpenuss conb

3) cepoBOIOpOIHAS KHCIIOTA B) xucnopoacoaepkaiias KHcjioTa



4) oKCcH1 HaTpUs ') oCHOBHBII OKCH]T

OtBet ohopMuUTE B BUJIE TAOJIUIIBL:

HasBanue BemecTBa 1 2 3 4

Kinacc coemunennii

C1. PaccraBbTe K03(D(PHUIMEHTH METOOM JIEKTPOHHOTO OanaHca. YKaKUTE OKUCITUTENb U
BOCCTaHOBUTEIIb!

H>S + Bro — HBr + S



KonTpoabsnas padora NeS
no TeMe «MeTaJLUIbl U MX COEJUHEHHD).

HeJIBZ IIPOBCPKa 3HaHHI y4qalmuxcs 1o TeMe «MeTanabl ¥ UX COCIUHCHUS

Bpems nposeaennsi: 40 MUHyT

®opMa IpoBeAEHMSI: TECT

CucreMa OLleHUBAHMA:
JIy1st 5TOTO KOHTPOJIBHAS paboTa BKIIOYACT 3a/IaHUs JJIsI TPOBEPKHU:

1. 3HaHumil mpenacTaBUTENEl OCHOBHBIX KJIACCOB HEOPraHMYECKHX COECIUHEHUH W yMEHH
Ha3bIBATh UX [0 COBPEMEHHONW HOMEHKJIATYypE.

2. yMEHHUH XapaKTepu3oBaTb XMMHUYECKHUE 3JEMEHTHl U HUX COEJUHEHHUS IO MOJOXKEHHUIO B
Ilepnonnueckoi cucreme /[[.11.Menneneesa.

3. 3HaHWI OCHOBHBIX BHJIOB XMMHYECKOH CBSI3M W YMEHHUU COCTaBIATH CXEMbl CTPOEHUS
MOJIEKYJI.

4. 3HaHWI XMMHMYECKUX CBOMCTB BEIIECTB PA3IMUYHBIX KIaCCOB HEOPIaHUYECKUX COEAUHEHHH,
TeHETUYECKOM CBSI3U MEX/1y HUMH;, YMEHUI COCTaBIATh XUMUUECKUE YPAaBHEHHS U PACCTABIISATh
KO3 PUIIUEHTHI.

5. YMCHI/Iﬁ COCTAaBJISITb MOHHBIC YPAaBHCHUS JIA peaKL{I/Iﬁ HOHHOTO OOMEHa U pacCTaBIIATh
I(OZ-)(I)(I)I/IL[I/ICHTLI B YPaBHCHUAX OKHCIUTCIBHO-BOCCTAHOBUTCIILHBIX peaKI_II/Iﬁ C IIOMOIIBIO
SJICKTPOHHOI'O Oananca.

6. YMEHUM pellaTh pacu€THbIC 33Ja4d Ha BBIYMCICHHUE KOJIMYECTBA, MACCHl BEUIECTBA IO
HCXOJHOU Macce BeIecTBa.

Bapuanr 1.

Yacts A.



IIpu BbINOJIHEHNH 32]aHN I BbIOEpUTE HOMeEP OTHOT0 MPABUJILHOI0 OTBETA.

1.HaubGonee cunbHble BOCCTAHOBUTENbHBIE CBOWCTBA MPOSBISET

a)K 0)Mg B)LI r)Na

2.Psij1, B KOTOPOM 3JIEMEHTHI PACTIONOKEHBI B TOPSIIKE BO3pACTAHUSI KX aTOMHOI'O pajuyca:
a)B—Be—lLi B)K—Na—Li

6)Mg—Ca—Be r)Na—Mg—AI

3.27eKTpoHHAas KOHDHUTYpAIHs BHEIIHETO YIEKTPOHHOTO CIIos. ...25%2p! cooTBeTCTBYeT aToMy
a) AMIOMUHUS 0)0opa B) CKaHJIHsI T)KaJIus

4 PeaxtBoM Ha KatHoH AlP* apisercs

a)Cl" 6)Na* B)OH  1)COs*

5.Haubonee akTUBHO ¢ BOJIOI Mpu KOMHATHOM TeMIiiepatype OyIyT B3auMOJIEHCTBOBATh 00a
MeTajlla U3 mapbl

a)Na u Cu 6) Li u Na B)K 1 Mg r)Cuu Hg

6.C pacTBopamu KUCJIOT OyayT B3auMoIeCTBOBaTH 00a MeTasia

a)Li u Ag 6) Nau Hg B)K u Mg r)Cu u Hg

7.11pu B3auUMOJCHCTBUY KeJjie3a C BOJIOM MPHU HarpeBaHUU 00pa3yeTcs
a) CoJib M BOjIa B)OKCH/]] METaJlJIa U BOJIOPOJL
6)0ocHOBaHME U BOJOPOA r)peaKkuus He IPOTEKAET

8.C BoJio¥ ¢ 0Opa3oBaHUEM OCHOBAHHUS U BOJOpoa OyAeT B3aUMOJICHCTBOBATD
a)Ca 6)Cu B)ZN r)Ag

9.AMdoTepHbIil okcua 00pa3yeTcs Mpy B3aUMOAEHCTBUH KUCIIOPOaa U
a)HaTpUs 0)menu B)MarHusi T )0epHLIHsS

10./1151 BEITECHEHUS MEIM U3 PACTBOpA €€ COJIM MOKHO MCIIOJIb30BaTh

a)HaTpU 0)cepebpo B) KaJIbIIUH T) JKeJe30

Yacto B.

B1l.YcranoBuTe COOTBETCTBHE MEXAY IIPABOM U JIEBOM YACTSAMHU ypaBHEHUI



1) CU+HN03KOHLL_’ A) FEC|3+H2T

2)Fe+HCl— B) FeCly+Hz1
3)Fe+Cl— B) FeCl

) Cu(NOs)2 +NO1+H20
E) Cu(NO3)2 +NO21+H20

B2.Hanumurte ypaBHEHUS peaklidii, COOTBETCTBYIOIIUX MPEBPAILICHUAM, YKAXKUTE TUIIBI U
YCIIOBUS UX MIPOTEKAHUSA:

Al—Al;03—AlICI3—Al(OH)3—Al2(SO4)3—AI(NO3)3

!
NaAIlO;

B3.PaccuunTaiiTe 00beM, KOJIMUYECTBO BEILIECTBA K MACCy BOJOPO/Ia, MOTYYEHHOTO MIPH
B3auMonercTeuu 80r KaablUs € BOJOI?

KonTposbnas padora Ne 5
no teMe «MeTaJuIbl U UX COeJUHEHUSD).
Bapuanr 2.
Yacts A.
[Tpu BeIONIHEHNM 3aJaHUN BBIOEpUTE HOMEP OAHOTO MPABHIBHOTO OTBETA.
1.HanbGonee cunbHble BOCCTAHOBUTENbHBIE CBONCTBA MPOSBISET
a)K 0)Al B)Nar)Zn
2.Psin, B KOTOPOM 3JIEMEHTHI PACIIOJI0KEHBI B TOPSAIKE YMEHBIIEHUSI MX aTOMHOT'O pajuyca:
a)Al-Mg—Na B)Li—Na—K
6)Ca—Ba—Be r)Ca— Mg—Be
3.21eKTpoHHas KOH(GHTypaIys BHEITHETO 3EKTPOHHOTO c1os. ...3523p! cooTBeTCTBYET aTOMy
a)aJIFOMUHUS 6)6opa B)CKaHIUs I)KaJus
4.PeaktuBoM Ha non Ca®* sBnsercs MOH

a)CI 6)Na* B)OH™ 1)COs*



5.Haunbonee akTHBHO C BOIOW MTPH KOMHATHOM Temreparype OyayT B3auMOIEHCTBOBaTh 00a
MeTajuia U3 maphl

a)K u Cu 6) Nau K B)Nau Zn r)Cu u Hg

6.C pacTBOopamu KUCJIOT OyayT B3auMoIeiCTBOBaTH 00a MeTasuia

a)K uCu 6) Nau Hg B)K u Zn r)Cuu Hg

7.11pu B3auMoIeliCTBUY IIUHKA C BOJIOW MPU HATPEBAHUH 00pa3yeTcs
a) CoJIb M BOJa B)OKCH/JI METaJUIa U BOJIOPOJT
0)OCHOBaHHE U BOJIOPOJT I')peaKkiius He IPOTEeKaeT

8.C Bozoii ¢ 00pa3oBaHKHEM OKCHIa METalljia U BOJOPO/ia IPU HAarpeBaHuu OyaeT
B3aUMOJEHCTBOBATE

a)Nao)Fes)Cu r)Ag

9.AM(oTepHbIil okcua 00pasyeTcs Npu B3aUMOAECHCTBUM KUCIIOPOAA U
a)HaTpusi O)aMIOMUHUS  B)Maraus r)0apust

10./11s1 BBITECHEHUS MEIM U3 PACTBOpA €€ COJIM MOKHO MCIOJIb30BaTh

a)Kanuii 0) nuTuii B) IIMHKT) HATpUU

Yacts B.

B1.YcranoBuTre COOTBETCTBUE MEXAY ITPABOM U JIEBOW YaCTSIMU ypPaBHEHUMN

1) Cu +H2SO4paz6.— A) AI(OH)s+H21
2) Cu +H2SOskoHI.— b)ue B3aumopeiicTByet
3)Al+H0— B) CuSO4 + SO21 + H20
4)Al,03+HCl— ') AICI3+H20

1) AICIz+H21

E) CuSOs4 + H2S1 + H20

B2.Hanumute ypaBHEHUs peakiifii, COOTBETCTBYIOIIUX MPEBPALLICHUSIM, YKaKUTE YCIOBUS UX
npotekanus: Na—Na202 —»NazO—NaOH—NasPOs—NaNO3. YkaxuTte TUIIBI peaklnu.

Na2COs3

B3.Paccuuraiite 00beM, KOJIMYECTBO BEIIECTBA I MACCY Ta3a, MOJIYYEHHOTO IPU
B3aMMOJICHCTBHH 3,5 T JINTHUS C BOJOM.






HToroBasi KOHTpPOJILHAs padoTa.
Henab: npoBepka 3HaHU yyamuxcs 3a Kype 9 kiacca.
Bpems nposeaennsi: 40 MUHyT

®opMa IpoBeAEHMSI: TECT

CucreMa OLleHUBAHMA:

Kaxxmoe mpaBWIIBHO BBIMIOTHEHHOE 3a7aHue yacmu I (C BBIOOPOM OTBETA) OIlCHUBAETCS B 1 Oasw.
[IpaBWIIBHBIM CUMTACTCS, €CITM OOBE/ICH TOJBKO OJIMH HOMEP BEPHOTO OTBETA.

3ananue yacmu 2 (C KpaTKUM OTBETOM) CUMTAETCS BBIMOJIHEHHBIM BEPHO, €CIIM YKa3aHHbIE B
oTBeTe LUGPHI (M UX HOPSIOK) COOTBETCTBYIOT MPAaBMWIIBHO BHIOPAaHHBIM BapHaHTaM OTBETA.
[TonHbIi MpaBUIBHBIN OTBET OLIEHUBAETCS 2 OajuIaMu, 32 HETIOJIHBIN MPaBUIIbHBINA OTBET — 1 Ga,
3a HEBEPHBIN OTBET (WM ero oTcyTcTBue) — 0 6amios.

3amanue wacmu 3 (C pa3BEPHYTHIM OTBETOM) CUMTAETCS BBHITTOJIHEHHBIM BEPHO, €CJIH MPABUILHO
3anvcaHbl TpH ypaBHEHUs peakiuii (3 Oamna). [IpaBuibHO 3amucansl 2 ypaBHEHUS Peakiui — 2
6aya. [IpaBuibHO 3amMCcaHO OJTHO YpaBHEHUE peakiuu — 1 Oas.

Tabnuya 1
MaxkcruManabHOE KOJIHYECTBO 0alsioB
Bun pabotst
Yacts 1 |Yacte 2 | Yacts 3 | UToro
Wrorosast KoHTpoOJbHASA paboTa 7 4 3 14
Bun pabotsr KonuuecTtBo 6amnoB |% BeinosiHeHUs: paboThl |O1ieHKa
WtoroBas koHTpoJsibHas paboTa Memnee 4 Memnee 30 «2»
4-7 30-52 «3»
8-11 53-82 «»
12-14 83-100 «5»




Bapmuanr 1
Yacmp 1
Buumamenvro npouumatime xasicooe 3adanue (Al — A7), uz uemwlpex npeoioAHceHHbIX
8apUAHmMO8 0MEemo8 vlbepume 0OUH NPAGUIILHBIL U OMMembme e20.
Al. K HemeTamiaM OTHOCHUTCS:
1) 2,8,2; 2)2,83; 3)288,2; 4)287
A2. Cymma k03¢ (UIIMEHTOB B YPAaBHCHUH PEAKITUN MEKIY CEPHON KUCIOTOW U OKCUIOM Kajus
paBHa:
1) 4; 2) 5; 3) 6; 4) 8
A3. DiieKTpu4ecKuil TOK IPOBOAMT:
1) BoaHBII pacTBOp cUpTa; 2) pacTBOP MMAPOKCHAA HATPHUS,
3) pacruiaB caxapa; 4) BOJHBIN pacTBOP TIFOKO3HI.
Ad. TTpakTyecku HEOOPATUMO MPOTEKAET PEaKIUsI HOHHOTO OOMEHa MEXKIY PAaCTBOPAMH:
1) runpokcunom Hatpus u cyiabdarom menu(ll); 2) xsopuaom Kanblivsg U HUTPATOM Oapus;
3) TUIPOKCUIOM KaJlUsg U HUTPATOM HaTpusl; 4) CEpHOM KUCIOTON U XJIOPHIOM HaTpusl.
AS. B peakuuio ¢ aMMUaKOM BCTYIIAET:
1) xnopug Hatpus; 2) BOIOPO; 3) coyitHasi KUCTIO0Ta; 4) rUAPOKCHUI HATPUSI.
A6. BepHbl 11 ciienyromue Cy>KI€HHs O MpaBuiiax 0€30macHoi paboThl B XUMHUYECKOM
nabopatopuun?
A. Henb3s 6paTh TBEPbIC PEAKTHBBI PYKAMH.
b. Heo6xoaumo BHUMATENbHO HA0II0OJaTh 32 UCTIAPEHUEM JKUKOCTH U3 pacTBOpPa COJIH,
HaKJIOHMBILIUCH HAJl HarpeBaeMoi GaphopoBoii Yarkon
1) BepHO ToNBKO A; 2) BepHO TodbKO b; 3) BepHBbI 00a cyxaeHus; 4) oba cyxaeHHs
HEBEPHBI.
AT7. Macca cepHO KHCIIOTBI, TOJIYYEHHON IpH B3auMoeiicTBum okcuaa ceprl(VI) konnuectBom
BEII[ECTBA 2 MOJIb C BOJOU paBHa:
1)192r.;2)1961.;3)21.;4) 144 1.

Yacmo 2
Omeemom k 3a0anuto B1 asnsemcs nociedosamenvHocms 08yx yugp, komopas
coomeemcmeyem HoMepam NPAasUlbHbIX OMEemos. 3anuwiume 3mu yu@povl 6 CMpoKy omeemd.
B1. BriGepute ypaBHEHUS peaKIlHii, B KOTOPBIX JIEMEHT BOJOPO/I SBISETCS BOCCTAHOBUTEIIEM.
1) S + Hz = H3S; 2) 2NH3z = 3H2 + No;
3)H2S04+Ca=CaS04+Hz 4)2H2+ O2=2H20;
5) Hz + Ca=CaH>
OTBeT: ..o, .

B 3a0anuu B2 na ycmanoenenue coomeemcmeus 3anuuiume 6 mabauyy yugpul 6blOpanHbix
eamu omeemos. Ilonyuusuiyrocs nociedosamenbHoCmy Yyugp 3anuwume 6 cmpoky omeema.
B2. YcraHOBUTE COOTBETCTBUE MEXY MOJIEKYJIIPHBIM U COKPALIEHHBIM HOHHBIM YPAaBHEHUSIMU
peaKkui.

HcxonHble BelecTna [IponykTsl peakuuu

A) Na;COs + 2H NO3 = 2Na NOz+ CO21 + H20 1) NaCOs + 2H™ = 2Na* + CO21+ H20



B) HCI + NaOH = NaCl + H20 2)H* +OH =H;0

B) H3PO4 + 3Ag NO3 = AgsPOs | + 3H NOs 3) 3Ag " + POs* = AgsPOs|
4) COs* + 2H * = CO21+ H20
5) HsPO4 = 3H *+ PO4*

(0 y: 151 .

Yacms 3
C1. Hannmure ypaBHEHUS PEaKIIHiA, C TOMOIIBIO KOTOPBIX MOKHO OCYIIIECTBUTH CIICTYIOIINE
MIPEeBPAICHUS:

P—>Py05 —> H3POs —> NazPOq4

Bapuanr 2
Yacmo 1
Buumamenvro npouumaiime xasicooe 3adanue (Al — A7), uz uemolpex npeoioAHceHHbIX
8apuUAHmMO8 0meemoes gvlbepume 0OUH NPABUNLHBIL U OMMEMbIMeE €2o.
A1l. CamMblii aKTUBHBIM HEMETAJIJI KMEET CXEMY CTPOCHHUSI aTOMa:
1) 2,4; 2) 2,7, 3)28)5; 4)287
A2. Cymma kK03 PHUIHEHTOB B YpaBHEHUH PEAKIIUH MEXK]Ty a30THON KHCIOTOW U THUAPOKCHIOM
meau(Il) pasna:
1) 4; 2) 5; 3) 6; 4)8
A3. DIIeKTpUYECKUI TOK TPOBOAMT:
1) pacTBOp XJIOpUAa HATPHs; 2) PacTBOP THAPOKCHA LINHKA,;
3) pacmaB caxapa; 4) BOJIHBIN pacTBOP IUIIOKO3BI.
A4. TIpakTuyecku HEOOPATUMO MPOTEKAET peaKysi HOHHOTO OOMEHa MEXAY PAaCTBOPAMM:
1) TMIpOKCHUIIOM HATPHs U XJIOPUJIOM Kallus; 2) CEpHOM KHUCIOTOM W HUTPATOM HaTpHs;
3) TUIPOKCUIOM Kallus U CylIb(paToM HaTpusi; 4) CEpHOM KUCIOTONH U HUTPATOM Oapusl.
AS. B peakuuro ¢ a30THOM KUCIOTOM BCTYIIAET:
1) xnopun Hatpus; 2) Bonopos; 3) Menb; 4) 30J10ToO.
A6. BepHbl 11 cienyromue Cy>KIeHHs 0 paBuiiax 0e301macHoi paboThl B XUMHUUECKOM
nabopatopun?
A. Tlpu HarpeBaHHHM BEIIECTBA HE KacaTbCs JHOM MPOOUPKU (PUTHIIS CIIUPTOBKH.
b. He nanpaBisaTe npoOUpKy ¢ HarpeBaeMoil JKUJKOCThIO B CTOPOHY coceia
1) BepHo TONBKO A; 2) BepHO Tosbko b; 3) BepHbI 00a cyxxaenus; 4) o0a CyxaAeHUS
HEBEPHBI.
A’7. Macca amMHaka, MoJy4eHHOTO Mpy B3aumoaercTBur 11,2 11 a30Ta ¢ BOZOpOJIOM paBHA:
1)8,5r.;2)171.;3)22,41.;4) 68T.

Yacms 2

Omeemom k 3a0anuto B1 aensiemca nociedosamenvHocms 08yX yugp, komopas
coomeemcmayem HoOMepam npasuIbHbIX 0meemos. 3anuwiume 3mu yugpvl 8 CmMpoKy omeema.
B1. Beibepurte ypaBHEHUS peakIlvii, B KOTOPBIX AJIEMEHT BOJIOPO/I SIBJISETCS OKHCIUTEIIEM.

1) N2 + O2 = 2NO; 4) 2NO + O2 = 2NOy;



2) N2 + 3H2 = 2NHs; 5) N2 + 3Mg = MgzNy;
3) N2 + 5Cl; = 2N Cls.

OTBET: ..o, .
B 3a0anuu B2 na ycmanoeienue coomeemcmaus sanumume 8 maoauyy yugpol 6bl0PaAHHbIX
samu omeemos. Ilonyuusutyrocst nocied08amenbHOCmb Yugp 3anuuiume 6 CmpoKy omeemd.
B2. YcTaHOBUTE COOTBETCTBUE MEXK/TY MOJIEKYIIIPHBIM M COKPAIIEHHBIM HOHHBIM YPaBHEHUAMU
peaKIui.

Hcxonnble BelecTsa IIponykThl peakuuu
A) NazSO3 + 2H NOs = 2Na NOsz+ SOt + H:0 1) 2H ™ + Na,O = 2Na* + H0
b) 2HCI + Cu(OH)2 |= CuCl2 + 2H20 2)H*+OH =H0
B) H2SO4 + Na2O = NazSO4 + H20 3) Na2SOz + 2H* = 2Na* + SO.1+ H20

4) SO + 2H * = SOx1+ H20
5)2H* + Cu(OH)2 | =Cu?* +2H,0

(0: 1 SO .

Yacms 3
C1. Hanumure ypaBHEHUsI peaklivii, C TOMOILBIO KOTOPBIX MOXHO OCYIIECTBUTH CIIEIYIOLINE
MIpEBpAILCHHUS:

SOz —> SO3—> H2S04 —> BaS0Og4

OTBeTbI HTOTr0BOI KOHTPOJILHOMH PadoThI

Bapnanr 1

OtBeThI K 3a1anusM yacmu 1 (c BLIOOpOM OTBETA).

3amanue OtBer
Al 4
A2
A3
A4
AS
A6
A7

OTBeThI K 3a1aHUSM uacmu 2 (C KpaTKUM OTBETOM).

N| P W P DN W




3amanue OtBeT
B1 14
B2 423

DJIeMeHTHI OTBETA 3a/IaHus yacmu 3(C pa3BEPHYTHIM OTBETOM).

(Honyckaemces opyeoti noobop sewecmes 8 ypasrenuu peaxyuu No3)

1) 4P + 50, =2 P20s 2) P20Os + H20 = H3PO4 3) H3PO4 + 3NaOH = NazPO4 +
3H20

BapuanT 2

OtBeThl K 3a1anusaM uacmu 1 (c BLIOOpOM OTBETA):

3ananue OtBer
Al 2
A2
A3
A4
AS
A6
A7

OTBeTHI K 3a1aHUSIM uacmu 2 (C KpaTKUM OTBETOM).

N W W] | P, W

3amauune OTtBeT
Bl 25
B2 451

DneMeHTHI 0TBeTa 3a7anust wacmu 3.(/Jonyckaemcs Opyeoii noobop éewecma 8 ypasHeHuu
peakyuu Ne3)
1) 2802 + 02 =2503.  2) SO3 + H20 = H2S04;  3) H2S04 + BaCl, = BaSO4 1 + 2HCI










KonTpoabHas padora Ne 3 1o teme «Oprannyeckue coeJuHeHUs»

Hean: npoBepka 3HaHUN ydamuxcs Mo Teme «OpraHndecKue BeIiecTBay:

1. 3HaHus npeacTaBUTENEH OCHOBHBIX KJIACCOB OPraHMYECKUX COCIMHEHUHN U YMEHH Ha3bIBaTh
MX 110 COBPEMEHHOM HOMEHKJIATYPE.

2. 3HaHUS XMMHUYECKHX CBOWCTB BEIIECTB PA3JIMYHBIX KJIACCOB OPTaHHMYECKUX COCAMHEHUU,
TEHETUYECKOMN CBSI3M MEXKJy HUMU;, YMEHUN COCTABIISITH XUMUUYECKHE YPABHEHUSI U PACCTaBIATh
KO3 PHUITUEHTBI.

3. yMCHHH COCTaBISITh MOHHBIC YPAaBHEHUS JUIS PEAKIUN U PACCTaBIATH KOI(PPHUIMECHTH B
YPaBHEHUSAX OKHCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTENIBHBIX PEAKIHII C TOMOIIBIO

1 Bapuant 2 BapMaHT
3aganue 1. CocrtaBbTe CTPYKTYpPHYIO (POpMYITy BEIIECTBA COCTaBa
C4Hs CsHiz u
MPEIIOKUTE CTPYKTYPHYIO (DOPMYITYy OJTHOTO HM30MEpa JaHHOTO BEIIECTRA.

3aga1me 2. OHpe,I[eJ'II/ITC KJIaCC KaXXJ0Iro BCIICCTBA, (I)OpMYJ'IBI KOTOPBIX BaM JIaHbl, U HA30BUTC
KaXXa10€ BCIICCTBO:

1) CH3-CH2-CHs 1) CHs-CH2-CH.-OH
2) CH2=CH: 2) CH3-CH2-COOH
3) CHs3OH 3) CH3-CH=CH-CH>
4) CHs-CH2-CH2-CH2-CH2COOH 4) CHz-CH2-CH2-CH2-CH3
5) H-COH 5) CeHe
3aganue 3.
Kaxk nepepabatriBaercst HepTH? Kaxk nepepabaTbsiBaeTcsi KaMeHHBIHN
Kaxkue nedrenpoaykrsl Bbl 3HaeTe? yroib? Kakue npoayKkTel MoydaeT
I'te oHM UCTIOJIB3YIOTCS YETIOBEKOM? YeJIOBEK U3 YISl U I71€ OHU IPUMEHS0TCS?
3ananue 4.

CocraBbTe CTPYKTYpHBIE (HOPMYIIBI COSUHEHNN, €CIIM U3BECTHHI UX Ha3BAHUS:

1) 2-mermnmponas; 1) 3-xnopneHraH;

2) Oyrten-1,; 2) 6yranon-1;

3) orTaHab; 3) 2,3- mubpomoOyTaH;
4) >THH; 4) OyTaHOBas KHCIIOTA;

5) sTaHoI; 5) meTtaH.



Hrorosass KonTpoannas padora Ne 4

1 BapuaHr.
1 3aganue.

W3 nepeuns (opMyIT BEIMUIIATE OTISIBHO (POPMYJITBI OKCHUIOB, KHCIIOT, OCHOBAHHM, COJICH H
JIaiiTe UM Ha3BAHUS:

Ca0, NaxSOs4, H2SOs4, Fe(OH)3, KNO3, KOH, HCI, SOz
2 3aJIaHUE.

KakoMy 2JIeMeHTY COOTBETCTBYET dNeKTpoHHas dopmyna ...3s23pl. Onpenenute monoxenue
sToro sieMenTa B [lepuoanueckoit cucreme JI.M.MeHneneeBa, XapakTepu3yuTe €ro Io IjaHy:

- CX€Me CTPOEHHs aTOMa, YeM SIBJIIETCs (METAJUIOM MM HEMETAJIIOM)

- (hopMyIia BBICIIIETO OKCHIA U €T0 XapaKTep

- (hopMyIa THAPOKCHIA U €TO XapaKTep

3 3amaHue.

Onpenenute BUJ XMMUYECKOH CBSI3U UIS BEILECTB, (POPMYJIIbI KOTOPBIX AaHbI HUXKE:
NaBr, CSz, N2, Al. 1300pa3ure cxemy 00pa3oBaHMs OJJHOTO BHJIA CBS3H ( IO BBIOODY).
4 3ananue.

CocTaBbTe ypaBHEHHsI peakluii, IPU MOMOIIHA KOTOPBIX MOKHO OCYLIECTBUTH CIEAYIOLINE
MIpEeBpaLCHHUS:

1 2 3 4 5
Cu — CuO—CuS0Os— Cu(OH),—CuO—Cu
s ypaBHeHus 1 HanuImMTe ypaBHEHUE 3JIeKTpoHHOTo Oananca (OBP).

YpaBHeHue 3 3aNUIIMTE B HOHHOM BHJIE.



3amanwue 5. [1pu B3aumonericteun 4,8 r Mg ¢ U30BITKOM COJISTHOM KHUCIIOTHI BBIICITUIIOCH 4 T
BOIOpoja (H. y.). Berauciure 00bEMHYIO OO BBIXOA MPOYKTa PEaKIUU.

2 BapuaHT.

1 3amanue.

W3 nepeuns (opMyI1 BEIMUIIATE OTASIBHO (OPMYITBI OKCHUIOB, KHCIIOT, OCHOBAHUH, COJCH 1
naiiTe UM Ha3BaHUSI:

NaOH, Fe:Os3, HNOs, K2COs, H3POs.
2 3aIaHuE.

KakoMy anemMeHTy COOTBETCTBYET 3JIEKTpOHHAs popmyrna ... 4st Onpenenure MojJoKeHue
aroro 3seMenTa B [lepuonnueckon cucreme JI.M1.Meunaeneesa, XxapakTepu3yure €ro 1o IiaHy:

- CXeM€ CTPOEHHSI aTOMa, Y€M SIBJISETCS (METAZIOM MJIM HEMETAILIIOM)

- (hopMyJia BBICIIETO OKCHA U €r0 XapakTep

- (hopMyJ1a THAPOKCHIA K €TO XapaKTep

3 3ajaHue.

OmnpenenuTe BUI XUMHUCCKOM CBA3M JUI BEIIECTB, (DOPMYJIbI KOTOPBIX JaHbI HHKE:
CaClz, CO2, Cl2 ,Zn. U300pa3ute cxeMy 00pa30BaHUs OJJHOTO BHJIA CBSI3H ( 110 BBIOOPY).
4 3anmaHue.

CocraBbTe ypaBHEHMsI peakLUii, IPU IOMOIIH KOTOPBIX MOKHO OCYLIECTBUTH CIEAYIOLINE
MIPEBPALICHMUS:

1 2 3 4 5
Fe— FeCl3— Fe(OH)s—Fe203—Fe2(S04)3— Fe(OH)3
Jnst ypaBHeHus 1 HanummTe ypaBHEHHE JeKTpoHHOTO Oananca (OBP).
VYpaBHEHHE 2 3alIUIINTE B NOHHOM BUJIE.
3ananue 5.

[Tpu TepmuueckoM pasnioskeHuH 20 T U3BECTHsIKA OBIJIO MOTYYEeHO 3,36 J1 YIIIeKUCIIOro ra3a
(H.y.). Beraucnure 00bEMHYIO JOJTIO BBIXO/1a TPOIYKTA PEAKIIHH.






